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گفتگوی بی‌پرده »دریا« با معاون درمان دانشگاه علوم پزشکی:

 چالش کمبود کادر درمان در هرمزگان چالش کمبود کادر درمان در هرمزگان
این کمبود از پزشکان متخصص و فوق‌تخصص و کادر پرستاری شروع می‌شود و تا پایین‌ترین رده‌های خدماتی ادامه دارد

  گفت و گوی اختصاصی // ابتکار و جدیت استاندار و رئیس دانشگاه علوم پزشکی 
استان در تحقق نهضت سامت درهرمزگان، راهبردی برای رفع مشکلات حوزه 
بهداشت ودرمان این استان محروم است که در یکی دوسال اخیر با تامین بخشی از 
تجهیزات موردنیاز مراکز درمانی و همچنین تجهیز پایگاه های اورژانس به آمبولانس ، 
خود را نشان داده است و امید به درمان در استان با این تجهیزات و پزشکان متخصص 
و فوق تخصص که در رشته های جدید به کادر درمان اضافه شده اند، افزایش یافته 

است و میزان مراجعه بیماران از هرمزگان به سایر استان ها درحال کاهش است. 
 اما در برخی بخش ها و بخصوص کادر پرستاری، هرمزگان با چالش شدید کمبود 
نیروی انسانی مواجه است که بایستی برای رفع این کمبود تدبیری اندیشیده شود و 
دستگاه های مختلف در کنار دانشگاه علوم پزشکی قرار گیرند تا نیروی انسانی موردنیاز 
تربیت و جذب شوند واز طرفی دیگر شرایط ماندگاری شان فراهم شود تا از استان و 

کشور خارج نشوند وازمهاجرت شان جلوگیری شود.
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انتقاد ازپایلوت شدن همیشگی هرمزگان در طرح‌های ریاضتی   

جلسه شورای شهر بندرعباس با بوی بنزین

 ادامه از تیتر یک// 
دانش آموزان بایستی تشویق و ترغیب شوند که در رشته های مرتبط 
با بهداشت ودرمان در هنرستان های بهیاری و دانشگاه ها تحصیل کنند 
و همچنین فارغ التحصیلان در آزمون های استخدامی شرکت کنند و 
شرایط ماندگاری شان فراهم شود و مشکلات مسکن و معیشت کادر 
بهداشت و درمان استان برطرف شود.کادر درمان و کادر پرستاری 
 فعال در بخش درمان استان ایثارگرانه به ارائه خدمت مشغول هستند و 
شیفت های سنگینی را دربرنامه دارند که منجر به خستگی و فرسودگی و 
بروز مشکلات جسمی و روحی و روانی شان شده است و ضرورت دارد 
از این سپیدپوشان بی ادعا حمایت بیشتری صورت پذیرد.برای بررسی 
کمبودکادر سلامت استان، به گفتگو با دکتر آرش رحیمی، معاون درمان 
دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان نشستیم. او برخلاف بسیاری از مدیران 
عافیت‌طلب، در چشمان ما نگاه کرد و از قوانینی گفت که دست‌و‌پای 
درمان استان را بسته است؛ قوانینی که انگار در اتاق‌های مجهز به اسپلیت 
پایتخت نوشته شده‌اند، بدون آنکه بدانند شرجی هرمزگان و تورم 

بندرعباس چطور کادر درمان را فراری می‌دهد.
دریا: آقای دکتر، در حال حاضر با اجرای طرح نهضت سامت 
در هرمزگان و تامین تجهیزات درمانی و افزایش آمبولانس در 
استان، میزان خدمات درمانی در هرمزگان درحال افزایش وبهبود و 
رضایتمتدی بیماران نیز بیشتر شده است. بگذارید بدون تعارف 
 شروع کنیم؛ مردم هرمزگان حق دارند بپرسند چرا در استان

‌علی رغم اقدامات صورت گرفته شده ،اما همچنان با کمبود کادر 
درمان مواجهیم.  این موضوع را قبول دارید؟

سلام به شما و مخاطبان روزنامه دریا. پاسخ سوال شما تلخ است  اما 
باید با مردم صادق بود. ما کمبود داریم و این کمبودها غیرقابل انکار 
است.  اما اگر بخواهم به عمق سوال شما بروم، واقعیت این است که ما 
در زیرساخت انسانی دچار یک بحران جدی هستیم. توسعه یعنی داشتن 
نیروی انسانی متخصص و باانگیزه که متأسفانه هرمزگان به شدت از 

کمبود آن رنج می‌برد.
دریا: شما از کمبود نیرو صحبت می‌کنید، اما تریبون‌های رسمی 
مداوم از استخدام‌های جدید در سالهای گذشته گفتند. دقیقاً از چه 
ابعادی از کمبود حرف می‌زنیم؟ آیا این بحران فقط مختص دانشگاه 

علوم پزشکی است؟
  خیر، اگر یک چرخ کوچکی در ارگان‌ها و سازمان‌های مختلف استان 
بزنید، متوجه می‌شوید که این یک ابرچالش استانی است. همه با کمبود 
شدید نیروی انسانی مواجه‌اند. اما تفاوت ما در کادر درمان این است که 
کار ما مستقیماً با »جان مردم« گره خورده است و کوچک‌ترین خللی، 

فاجعه‌آفرین می‌شود. دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان به شدت، تاکید 
می‌کنم، به شدت کمبود نیرو دارد. این کمبود از پزشکان متخصص و 
فوق‌تخصص و کادر پرستاری شروع می‌شود و تا پایین‌ترین رده‌های 
خدماتی ادامه دارد. شاید باور نکنید، اما ما حتی در بخش »بیماربر« هم 

با کمبود شدید نیرو مواجهیم! 
دریا: بیمارستان ۵۳۱ تختخوابی بندرعباس، پروژه ۲۶۴ تختخوابی 
نفت ستاره الحاقی بیمارستان شهید محمدی یا بیمارستان ۱۶۰ 
تختخوابی میناب قرار است در سال جاری افتتاح شوند که خبر خوشی 
برای مردم است که به استاندارد تخت بیمارستانی در کشور می رسیم. 

اما یکی از دغدغه ها تامین نیروی انسانی این بیمارستان هاست.
بینید، ما تقریباً ۱۵ سال از عمر و انرژی رؤسای مختلف دانشگاه، اعضای 
هیئت‌رئیسه، معاونین و حتی مسئولان خارج از دانشگاه مثل سازمان 
برنامه و بودجه و استانداران را صرف پیگیری ساخت این پروژه‌ها کردیم. 
حداقل ۵/۵ همت )هزار میلیارد تومان( اعتبار در این سال‌ها صرف شده 
تا این بیمارستان‌ها ساخته شوند. ما حداقل هزار تخت بیمارستانی در 
استان کم داریم که با افتتاح این سه پروژه بزرگ، این هزار تخت به 
ظرفیت درمانی استان اضافه خواهد شد. در حال حاضر این پروژه‌ها 
بالای ۹۰ درصد پیشرفت فیزیکی و ساختمانی دارند و به زودی به 
بهره‌برداری فیزیکی می‌رسند. بزرگ‌ترین دغدغه و معضل فعلی ما همین 
است؛ ما ساختمان‌ها را آماده کرده‌ایم اما نیروی کافی برای راه‌اندازی و 
بهره‌برداری از این هزار تخت جدید را نداریم! این یک معضل ملی و 
استانی است که به هیچ‌وجه به تنهایی به دست دانشگاه علوم پزشکی حل 
نمی‌شود. دانشگاه فقط یک تکه از این پازل بزرگ است.  من همین‌جا 
از پشت تریبون روزنامه شما، رسماً و با تمام وجود استمداد می‌طلبم. 
از مطبوعات، از استانداری هرمزگان که البته باید بگویم شخص جناب 
آقای دکتر آشوری همیشه دغدغه‌مند بوده‌اند و با راه‌اندازی »نهضت 
سلامت« نشان دادند چقدر پیگیر هستند، از امام‌جمعه محترم بندرعباس 
آیت الله عبادی زاده، از نهادهای نظارتی، نمایندگان محترم مجلس که در 
بخش قانون‌گذاری دستشان باز است و سازمان برنامه و بودجه خواهش 
می‌کنم پای کار بیایند. حل این بحران نیازمند یک هماهنگی و هم‌افزایی 
همه‌جانبه بین‌بخشی است. وزارت بهداشت قوانین کلی دارد که برای 
کل کشور یکسان نوشته شده، اما هرمزگان شرایط ویژه‌ای دارد که نیاز 
به پیگیری و قوانین خاص دارد.درحال حاضر سه هزارنفر کمبود کادر 
 پرستاری دراستان داریم که با افتتاح این بیمارستانها،این عدد دوبرابر 
می شود وبایستی سایر دستگاه ها نیز برای تربیت و جذب نیروی انسانی 
حوزه بهداشت و درمان است مشارکت داشته باشند. گرچه دانشگاه برای 
تامین نیروی انسانی اقداماتی انجام داده است، اما سایر دستگاه ها نیز 

بایستی در این بخش سهیم شوند.
دریا: یکی از چالش‌های عجیبی که شنیده‌ایم، فرار قانونی نیروهای 
استخدام‌شده از استان است. چطور ممکن است نیرویی که سهمیه 
هرمزگان بوده، به راحتی بار سفر ببندد و برود؟ آیا خلأ قانونی 

داریم؟
 دقیقاً همین‌طور است. ما با یک خودزنی قانونی مواجهیم. طبق رأی 
دیوان عدالت اداری که در پی شکایت برخی افراد صادر شد، پرسنل 

پیمانی و رسمی دانشگاه‌های علوم پزشکی می‌توانند در فراخوان‌های 
استخدامی سایر دانشگاه‌های کشور شرکت کنند و در صورت قبولی، 
قرارداد خود را با ما فسخ کرده و بروند. حالا شما تصور کنید؛ ما 
یک کارشناس یا پرستار را جذب می‌کنیم، ۵ سال در شرایط سخت 
بندرعباس به او آموزش می‌دهیم، با بیت‌المال این استان تجربه کسب 
می‌کند و ماهر می‌شود، بعد در آزمون استخدامی مثلا دانشگاه شیراز 
شرکت می‌کند، قبول می‌شود، با ما لغو قرارداد می‌کند و می‌رود! این 
کجایش عدالت است؟ چرا هرمزگان باید مرکز تربیت و صادرات نیروی 
مجرب به استان‌های برخوردار باشد؟ کارشناسان حقوقی استان باید 
سریعاً وارد عمل شوند و برای این قانونِ ضدِ توسعه هرمزگان فکری 

بکنند.
دریا: از آمارهای استخدامی بگویید. وقتی فراخوان می‌زنید چقدر جذب 

واقعی دارید؟ چرا آمارها با واقعیتِ روی زمین همخوانی ندارند؟
 تلاش می شود و مثلا ۲۰۰۰ ردیف استخدامی برای هرمزگان گرفته 
می شود. اما در عمل چه اتفاقی می‌افتد؟ وقتی لیست ثبت‌نام‌کنندگان 
را بررسی می‌کنیم، می‌بینیم مثلًا از ۴۰۰ نفر ثبت‌نامی، ۳۰۰ نفرشان 
نیروهای شرکتی و قراردادیِ فعلی خودمان هستند که فقط دارند تغییر 
وضعیت می‌دهند یا از یک بیمارستان استان به بیمارستان دیگر منتقل 
می‌شوند! یعنی در عمل فقط ۱۰۰ نیروی جدید وارد سیستم می‌شوند. 
این یعنی ما عملًا با جابجایی صندلی‌ها مواجهیم، نه ورود خون تازه به 
رگ‌های بی‌جان درمان استان. استقبال مناسبی از استخدامی ها صورت 

نمی گیرد و میزان ثبت نامی افراد جدید در آزمون ها کم است.
دریا: ریشه این مشکل کجاست؟ چرا هرمزگان خودش نمی‌تواند 
نیروی بومی کافی تربیت کند؟ آموزش و پرورش و وزارت علوم 

کجای این پازل ایستاده‌اند؟
ریشه کار در تربیت نیروی بومی است. ما نیاز به یک سیاست سفت و 
سخت »بومی‌گزینی« داریم. وزارت علوم، وزارت آموزش و پرورش 
و نهادهای سیاست‌گذار باید تمهیداتی بیندیشند که در رشته‌های کادر 
درمان، سهمیه ویژه‌ای برای فرزندان هرمزگان اختصاص یابد. ما 
باید آزمون‌های استخدامی را در برخی سال‌ها صد درصد به بومیان 
اختصاص دهیم. البته اگر دانشجویان بومی هم وارد دانشگاه ها شوند، 
این راهکار برای ۴ سال آینده جواب می‌دهد و امروز دردی دوا نمی‌کند، 
اما اگر امروز شروع نکنیم، ۴ سال دیگر هم همین شرایط است. ما نیروی 
بومی تحصیل‌کرده در رشته‌های درمانی به اندازه کافی نداریم و این یک 

فاجعه آموزشی در استان است.
دریا: آقای دکتر، سازمان برنامه و بودجه کشور مدعی است به دلیل 
محدودیت‌های مالی نمی‌تواند مجوز استخدام جدید بدهد. پیشنهاد 
شما چیست؟ آیا باید بگذاریم بیمارستان‌های ۵/۵ همتی خاک بخورند 

چون مجوز استخدام رسمی نداریم؟
 خیر، حرف ما با سازمان برنامه و بودجه این است: اگر مجوز استخدام 
رسمی نمی‌دهید، حداقل به وزارت بهداشت و به تبع آن به ما مجوز 
بدهید که خودمان آستین بالا بزنیم و »نیروی شرکتی یا قراردادی« 
جذب کنیم.ما را در بن‌بست کامل قرار داده‌اند؛ نه مجوز رسمی می‌دهند 
و نه اجازه جذب شرکتی! آیا منطقی است سرمایه‌گذاری ۱۵ ساله کشور 

و ۵/۵ همت پول بیت‌المال معطل بماند و خاک بخورد چون قوانین 
دست‌و‌پاگیر اداری اجازه استخدام شرکتی نمی‌دهند؟ این ضرر مستقیم 
به کل نظام و کشور است. قانون‌گذاران ومسئولان استانی باید ازتهران 
بخواهند تا مجوزی اختصاصی برای هرمزگان صادر شود، مجوزی که 
شاید به استان فارس یا تهران داده نشود، اما شرایط جنگیِ درمانی ما 

آن را ایجاب می‌کند.
دریا: واقعیت این است که حتی اگر مجوز هم بدهند، پزشک و پرستار 
ترجیح می‌دهد در آب و هوای معتدل شیراز و اصفهان کار کند تا 
در شرجی طاقت‌فرسای بندرعباس. برای جذاب کردن هرمزگان چه 

تسهیلاتی پیش‌بینی کرده‌اید؟
دریا:دقیقاً همین‌طور است. چرا یک پرستار یا پزشک باید سختی کار 
در هرمزگان را به جان بخرد وقتی پرداختی و مزایایش با شیراز برابر 
است؟ ما باید شرایط استخدامی و رفاهی متفاوتی در هرمزگان داشته 
باشیم. اولین قدم، بحث »مالیات« است. کادر درمان هرمزگان باید معاف 
از مالیات باشند. مالیاتی که کادر درمان ما در این شرایط سخت آب و 
هوایی می‌دهند، در مقایسه با مالیات صنایع بزرگ استان، عددی بسیار 
ناچیز است؛ اما حذف آن برای کادر درمان یک انگیزه فوق‌العاده ایجاد 
می‌کند. قدم بعدی، افزایش ضرایب پرداختی به کادر درمان استان نسبت 

به مرکز کشور است. 
دریا: مسکن چطور؟ در شهری مثل بندرعباس که قیمت خرید و اجاره 
مسکن از برخی مناطق تهران هم بالاتر زده، یک پرستار با حقوق 

محدود چطور می‌تواند دوام بیاورد؟
 مسکن پاشنه آشیل ماست. پرستاران و پزشکان غیربومی وقتی به 
بندرعباس می‌آیند، با این تورم وحشتناک مسکن غافلگیر می‌شوند. 
دانشگاه چقدر منابع دارد که بتواند برای همه خانه سازمانی بسازد؟ 
ما هرچه در توان داشتیم گذاشتیم، اما منابع ما محدود است. وقتی 
نیروی جوان می‌بیند تمام حقوقش باید صرف اجاره‌بهای یک 
آپارتمان کوچک در بندرعباس شود، عطای کار را به لقایش 
می‌بخشد و فرار می‌کند! ما نیاز به زمین رایگان برای کادر درمان، 
تسهیلات ساخت مسکن با بهره کم، یا وام‌های ودیعه مسکن سنگین 
و واقعی داریم. کادر درمان را باید در استان زمین‌گیر کرد و این 

زمین‌گیر شدن فقط با دادن مسکن و رفاهیات پایدار ممکن است.
دریا: در مورد مرخصی‌ها و سایر تسهیلات رفاهی چطور؟ آیا 

پیشنهادات مشخصی به وزارتخانه داده‌اید؟
 بله، بارها پیشنهاد داده‌ایم. شرایط سختی کار در هرمزگان باید 
در آیین‌نامه‌ها دیده شود. مثلًا مرخصی کادر درمان در مناطق 
محروم و گرمسیری هرمزگان باید به جای یک ماه، دو ماه باشد. 
تسهیلاتی مثل وام خودروی ارزان‌قیمت با بهره کم و بدون نوبت 
باید به این نیروها تعلق بگیرد تا جذابیت ماندگاری ایجاد شود. تا 
زمانی که تفاوت معناداری میان دریافتی و رفاهیات یک پرستار 
در بندرعباس با یک پرستار در سایرمناطق کشور ایجاد نشود، 

طرح‌های استخدامی ما شکست‌خورده خواهند بود.
دریا:  قانون »تعهد خدمت« پزشکان و کادر درمان هم که قرار 
بود گره‌گشا باشد، ظاهراً خودش تبدیل به یک بازی حقوقی و 
راهی برای فرار شده است. جریان این تعهدات ۱۲ ساله چیست 

که ناگهان ۲ ساله تمام می‌شود؟
 این هم از آن عجایب اداری است! وزارتخانه نیروهای متعهد 
خدمت را به صورت »نقطه‌ای« به ما معرفی می‌کند. مثلًا پزشکی 
با استفاده از سهمیه بومی متعهد می‌شود که ۱۲ سال در شهرستان 
رودان خدمت کند. اما بعد از مدتی، وزارتخانه بخشنامه صادر 
می‌کند که به این همکاران بعد از ۲ سال، پروانه پایان طرح بدهید! 

وقتی پایان طرح صادر می‌شود، این نیروها به راحتی مطب شخصی 
خود را در شهرهای بزرگتر دایر می‌کنند یا از تعهد خود شانه خالی 
می‌کنند. حالا دانشگاه باید راه بیفتد در دادگاه‌ها و مراجع حقوقی 
شکایت کند که سال‌ها طول می‌کشد. کسی که تعهد ۱۲ ساله داده، 
چرا باید به این راحتی بعد از ۲ سال رها شود؟ این قوانین ناپایدار، 

برنامه‌ریزی درمانی استان را به هم می‌ریزد.
  میزان بدهی بیمه‌ها به دانشگاه علوم پزشکی: ۳ همت             
دریا: وضعیت بیمه‌ها در استان هرمزگان چطور است؟ به نظر 
می‌رسد زنجیره درمانِ استان زیر بار سنگین بدهی بیمه‌ها در 

حال متلاشی شدن است. چقدر طلبکارید؟
 وضعیت پرداخت بیمه‌ها در هرمزگان یک فاجعه است. در حال 
حاضر دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان نزدیک به ۳ همت )۳ هزار 
میلیارد تومان( از سازمان‌های بیمه‌گر طلب دارد! شما ببینید چه 
فشاری به سیستم درمان می‌آید. ما خریدهای دارویی، تجهیزاتی 
و مصرفی بیمارستان‌ها را باید به صورت »نقدی« انجام دهیم، اما 
بیمه‌ها پول ما را با تأخیرهای طولانی‌مدت پرداخت می‌کنند. با 
این وضعیت چطور می‌توانیم کارانه و معوقات پرسنل را به موقع 
بدهیم؟ بیمه سامت و تأمین اجتماعی باید بدانند که هرمزگان 
شرایط ویژه‌ای دارد.اگر قرار است به دلیل کمبود منابع مالی در 
کشور تأخیری در پرداخت‌ها باشد، هرمزگان باید استثنا باشد و 
پرداخت‌هایش به روز انجام شود تا انگیزه کادر درمان نابود نشود.

دریا:  البته شنیده‌ایم با آمدن ریاست جدید دانشگاه، تحرکاتی 
برای کاهش این تأخیرها انجام شده است. آیا این تغییر ملموس 

بوده یا فقط یک مسکن موقتی است؟
 انصافاً از زمانی که جناب آقای دکتر شاهرخی ریاست دانشگاه 
را بر عهده گرفته‌اند، شبانه‌روز پیگیر این موضوع بوده‌اند. تأخیر 
در پرداخت کارانه‌ها و مطالبات پرسنل که قبلًا بالای ۶ ماه بود، با 
رایزنی‌ها و تلاش‌های فراوان ایشان در حال حاضر به ۲ تا ۳ ماه 
کاهش یافته است که این یک کار جهادی در شرایط فعلی کشور 
است. اما این تلاش‌ها مثل یک سد انفرادی در برابر سیلاب است. 
تا زمانی که کل سیستم بیمه‌ای کشور و نمایندگان مجلس برای 
حل ریشه‌ای این طلب ۳ همتی ما فکری نکنند، دانشگاه به تنهایی 

نمی‌تواند این بار سنگین را به دوش بکشد.
دریا: اجازه بدهید به آمار وحشتناک کمبود پرستار برگردیم. 
رقم واقعی چقدر است؟ در حال حاضر چند پرستار در استان 
کم داریم و در صورت افتتاح پروژه‌های جدید این رقم به کجا 

می‌رسد؟
 بگذارید یک آمار تکان‌دهنده به شما بدهم تا عمق فاجعه را درک 
کنید. ما همین امروز و با شرایط فعلی بیمارستان‌های موجود، 
۱۵۰۰ پرستار کمبود وسه هزارنفر کادر پرستاری کمبود داریم. 
حالا حساب کنید اگر آن هزار تخت جدید در بیمارستان‌های ۵۳۱ 
تختخوابی، الحاقی شهید محمدی و میناب وارد مدار شوند، ما در کل 
استان به ۶۰۰۰ کادر پرستاری جدید نیاز داریم! . این حجم از نیرو 
از کجا باید تامین شود؟ دانشگاه تربیت نیرو را انجام می‌دهد، اما نرخ 
خروجی و فرار نیروها از نرخ ورودی و تربیت ما پیشی گرفته است.

دریا: بیمارستان‌های نظامی و تامین اجتماعی چطور؟ 
 بله، بیمارستان‌های تامین اجتماعی و نظامی هم به شدت با کمبود 
نیروی تخصصی مواجهند. همکاران نظامی ما فداکارانه کار می‌کنند، 
اما جذب نیرو حتی برای آن‌ها هم به یک کار طاقت‌فرسا تبدیل 
شده است. دانشگاه علوم پزشکی هر زمان که توانسته به کمک آن‌ها 

شتافته و نیرو اعزام کرده است.
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گروه سیاسی // غلامحسین اسماعیلی، رئیس دفتر 
رئیس‌جمهور شهید، در تازه‌ترین روایت خود از آخرین 
سفر شهید رئیسی، جزئیاتی از روز حادثه و تغییرات 

دقیقه‌آخر در برنامه پرواز را تشریح کرد.
  غلامحسین اسماعیلی، رئیس دفتر رئیس‌جمهور شهید، طی 
اظهاراتی در تشریح جزئیات سفر شهید رئیسی و حادثه سقوط 
بالگرد رئیس جمهور دولت سیزدهم و همراهانش و حواشی 
مطرح شده درباره آن گفت: سفر انجام‌شده یک سفر دقیقه‌نودی 
یا بدون برنامه‌ریزی قبلی نبود، بلکه از حدود دو ماه قبل برای 
آن برنامه‌ریزی دقیق انجام شده بود. این سفر شامل مجموعه‌ای 
از برنامه‌های دیپلماتیک و عمرانی بود که با هدف ایجاد توازن 
در روابط منطقه‌ای، به‌ویژه میان ارمنستان و آذربایجان، با پیشنهاد 
وپیگیری دو وزارتخانه امور خارجه و نیرو طراحی شده بود.وی 
با اشاره به مباحث اولیه سفر اظهار کرد: در برنامه اولیه قرار بود 
در همان روز ملاقات دیگری هم در مرز ارمنستان با نخست 
وزیر ارمنستان انجام شود ولی در ایام پایانی، موضوع ارمنستان 
به زمان دیگری موکول شد و بحث شد حال که موضوع ارمنستان 
از برنامه سفر حذف شده کل برنامه لغو یا جابه‌جا شود، اما 
رئیس‌جمهور شهید با این تصمیم مخالفت کرد و با تأکید بر اهمیت 
توازن روابط منطقه‌ای و همچنین موضوعات راهبردی همچون 
سد و گذرگاه بین المللی آغبند و مناسبات با آذربایجان، دستور 
انجام سفر را صادر کرد.اسماعیلی افزود: در ادامه، موضوعات 
جدیدی نیز به برنامه سفر اضافه شد که از جمله آن‌ها بازدید و 
پیگیری تسریع اجرای پروژه‌های مرزی و طرح‌های زیرساختی 
بود.وی همچنین به موضوع »کریدور آغبند« اشاره کرد و گفت: 
این پروژه به‌عنوان بخشی از راهبرد مقابله با »کریدور زنگزور« 

مطرح شد و هدف آن ایجاد توازن ژئوپلیتیکی در منطقه بود.
* سفر برخلاف برخی برداشت‌ها، از پیش طراحی شده 

و دارای اهداف مشخص بود
  به گفته اسماعیلی، تمامی جزئیات سفر از مدت‌ها قبل طراحی 
شده بود و حتی برای نحوه برگزاری نشست‌ها، چیدمان 
صندلی‌ها و پروتکل‌های دیپلماتیک نیز برنامه‌ریزی دقیق انجام 
شده بود تا جایگاه میزبانی ایران به‌طور کامل رعایت شود.رئیس 
دفتر رئیس‌جمهور شهید همچنین با اشاره به برخی حاشیه‌ها 
درباره نوع خودروهای مورد استفاده در سفرهای استانی گفت: 
در این سفر نیز مانند سایر برنامه‌ها، هماهنگی‌های لجستیکی از 
قبل انجام شده بود و تمامی اقدامات در چارچوب پروتکل‌های 
رسمی و برنامه‌ریزی‌شده صورت گرفته است.وی در ادامه تأکید 
کرد که این سفر، برخلاف برخی برداشت‌ها، کاملًا از پیش طراحی 

شده و دارای اهداف مشخص دیپلماتیک و اجرایی بوده است.
* جزئیات برنامه‌های میدانی و هماهنگی‌های سفر

  اسماعیلی در ادامه توضیحات خود درباره جزئیات برنامه‌های 
میدانی و هماهنگی‌های سفر، به موضوع تیم حفاظت و نحوه 
استقرار آن اشاره کرد و گفت: تیم حفاظت از ابتدا در جریان سفر 
قرار داشت و پیشرو آن از چند روز قبل در محل مستقر شده 
بود، و در مورد برنامه مرزی هیچ نظر مخالفی وجود نداشت.

به گفته او، با اضافه شدن بازدید و برنامه افتتاحیه در پالایشگاه 
تبریز برای بعد از ظهر روز یکشنبه ساعت ۱۶ نظر تیم حفاظت 
بحث آنها بر سر این بود که پالایشگاه مورد اشاره در شرایطی 
قرار دارد که به دلیل ماهیت عملیاتی آن )وجود آتش ( برای 
 تأیید کامل امنیتی نیاز به زمان دارد و به شیوه معمول امکان پذیر

 نمی‌باشد. این موضوع به اطلاع رئیس‌جمهور نیز رسید و ایشان 
دستور اضافه شدن این بخش به برنامه های سفر را دادند ودر 
همان زمان گفت‌وگوهایی درباره نحوه بررسی و تأیید شرایط 
ایمنی انجام شد و این روند به صورت مکتوب و بر اساس دستور 
صادره پیگیری شد، این برنامه برای ساعت ۱۶ پیش بینی شده 

بود ولی به لحاظ وقوع حادثه در ساعت حدود ۱۳:۳۰ در 
نهایت این بخش از برنامه سفر که در مرحله پایانی قرار داشت 
اجرایی نشد.وی همچنین با اشاره به ترکیب سرنشینان بالگرد 
رئیس‌جمهور گفت: این ترکیب شامل کادر پرواز، رئیس‌جمهور، 
استاندار به عنوان میزبان و برخی مسئولان اجرایی و حفاظتی بود 
و برای برخی همراهان، جایگزینی در بالگردهای دیگر در نظر 

گرفته شده بود.
* دلیل حضور وزیر خارجه شهید در بالگرد شهید 

رئیسی
   اسماعیلی در ادامه به جابه‌جایی برخی مسئولان در مسیر 
سفرهای هوایی اشاره کرد و گفت: در مقاطع مختلف، برای 
هماهنگی بهتر و توضیح پروژه‌های عمرانی در مسیر، از جمله 
در مسیر کریدور و نیز بازدید از پروژه سد »قیز قلعه‌سی«، برخی 
وزرا از جمله وزیر راه و شهرسازی و وزیر نیرو جایگزین من در 
بالگردها شدند تا توضیحات تخصصی مستقیم به رئیس‌جمهور 
ارائه شود.وی افزود: در مسیر بازگشت از پارس‌آباد قرار اولیه 
بر این بود که وزیر راه و شهرسازی، وزیر امور خارجه و وزیر 
نیرو با یک هواپیمای فالکن به‌صورت مستقیم به تهران بازگردند 
تا در جلسه هیئت دولت در روز یکشنبه حضور داشته باشند. با 
این حال، پس از بررسی شرایط فرودگاه، تصمیم بر این شد که 
فرودگاه تبریز برای بازگشت مناسب‌تر است و در نتیجه مسیر 
پرواز تغییر کرد و مقصد به تبریز اصلاح شد.اسماعیلی تصریح 
کرد: با توجه به اهمیت جلسه دولت برای رئیس‌جمهور، پرواز 
مستقیم از پارس‌آباد لغو شد و همه مسافران به سمت تبریز منتقل 
شدند. در همین چارچوب، آقای امیرعبدالهیان وزیر امور خارجه 
با اشاره به هماهنگی‌های کاری خود برای سفر خارجی و نیاز 
به هماهنگی با رئیس‌جمهور، از من درخواست کرد که در مسیر 
بازگشت در کنار رئیس‌جمهور بنشیند تا بتواند هماهنگی‌های لازم 
 را انجام دهد. بر همین اساس، جایگاه او در پرواز تغییر کرد و سوار
  بر بالگرد رییس‌جمهور شد که متاسفانه آن حادثه

 رخ داد./فارس 

روایت تازه رئیس دفتر شهید رئیسی از جزئیات سانحه بالگرد

ابطحی:  
شعار مخالفت با مذاکره از سر دلسوزی برای مردم نیست

 گروه سیاسی // عضو مجمع روحانیون مبارز گفت: کسانی که 
شعار می‌دهند گفت‌وگوها نیاز کشور نیست و در شرایط فعلی با 
مذاکره، به نتیجه رسیدن مذاکرات یا جلوگیری از تحریم‌ها مخالفت 
می‌کنند، دلسوز مردم نیستند.حجت‌الاسلام محمدعلی ابطحی در 
گفت‌وگو با ایسنا در پاسخ به پرسشی درباره برخی دشواری‌های 
معیشتی و وظیفه مجموعه حاکمیت برای انجام اقداماتی با هدف 
کاهش فشار بر مردم، اظهار کرد: در حوزه‌هایی مانند معافیت‌های 
مالیاتی، بیمه‌ای، بانکی یا پرداخت اقساط می‌توان با مردم همراهی 
بیشتری داشت تا بخشی از فشارها کاهش پیدا کند و شرایط به 
مرور بهتر شود.وی یادآور شد: مهم‌تر این است ادبیات گفت‌وگو 
با مردم به گونه‌ای باشد که جامعه احساس کند اولویت مدیران 
و تصمیم‌گیران، حل مشکلات اقتصادی مردم است. حتی اگر 
مذاکرات و گفت‌وگوهای بین‌المللی با همین اولویت دنبال شود، 
از نظر روانی می‌تواند آثار مثبت قابل توجهی برای جامعه داشته 
باشد.عضو مجمع روحانیون مبارز با اشاره به لزوم حمایت از 
مستاجران، گفت: این مسئله پیچیدگی‌هایی دارد؛ اگر دولت تصمیم 
به افزایش نیافتن اجاره‌بها برای سال بعد باشد، باید بداند که مالکان 
نیز بخشی از جامعه هستند که از درآمد محل اجاره‌خانه‌هایشان 
امرار معاش می‌کنند و با افزایش نیافتن مبلغ ممکن است دچار 
مشکل معیشتی و فشار اقتصادی شود.ابطحی تصمیم‌گیری در 
حوزه سیاست خارجی را امکانی برای زندگی بهتر مردم دانست 
و افزود: اگر در حوزه سیاست خارجی با توجه به موفقیت‌ها و 
دستاوردهایی که در عرصه میدان و دیپلماسی حاصل شده، شرایط 
به سمتی برود که فشارهای ظالمانه کاهش پیدا کند و امکانات 
اقتصادی که در پی جنگ و تحریم‌ها از جامعه گرفته شده، دوباره 
فراهم شود، طبیعتا اقدامی زیرساختی برای بهبود اساسی معیشت 
مردم شکل می‌گیرد.وی ادامه داد: سیاست‌های کوتاه‌مدت ممکن 
است با یک اتفاق یا بحران دیگر فرو بریزند یا دوباره تورم افزایش 
پیدا کند یا شرایط اقتصادی به وضعیت قبل بازگردد. به همین دلیل، 
راه‌حل اصلی جدی گرفتن سیاست خارجی برای حل مسائل 
اقتصادی است. هر چند برخی ممکن است سیاست خارجی، 
جنگ یا سایر موضوعات را مستقل از اقتصاد در نظر بگیرند اما 
وقتی هدف، حل مشکلات اقتصادی مردم باشد، طبیعتا اولویت در 
گفت‌وگوها و پیگیری‌ها در این زمینه است.عضو شورای مرکزی 
مجمع روحانیون مبارز اظهار کرد: کسانی که شعار می‌دهند این 
گفت‌وگوها مورد نیاز کشور نیست و در شرایط فعلی با مذاکره، 
گفت‌وگو، به نتیجه رسیدن مذاکرات یا جلوگیری از تحریم‌ها 

مخالفت می‌کنند، طبیعتاً دلسوز مردم نیستند.

 
فصل بیداری؛بازخوانی اقتدار در تلاقی حماسه و حکمت

یادداشت

در این روزهای سرنوشت ساز و در تلاقی‌گاه پرالتهاب تقدیر و تدبیر،شکوه ملتی 
رخ می‌نماید که نبض اراده‌اش را با گامهای زمان تنظیم کرده است.ما در برهه‌ای 
ایستاده‌ایم که نه جای درنگ،که روزگار نوسازی قدرت و بازآفرینی شکوه ملی 
است.امروز طنین حضور مردم به عنوان جلوه‌گاه غیرت ملی؛میدان به مثابه‌ بازوی 
بازدارنده‌ قدرت و دیپلماسی در قامت زبان گویای عزت،بایستی در پیوندی 
اندام‌وار به هم تنیده شوند.این هم‌آهنگیِ شگرف،نه یک انتخاب گذرا،که ضرورتی 
بنیادین برای عبور سرافرازانه از پیچ‌های تند تاریخی است.‌شیرازه‌بند این منظومه‌ 
کثرت‌یافته،نگاه حکیمانه‌ دیده‌بانی است که در غبار حادثه‌ها،افق‌های دوردست 
را رصد می‌کند.رهبری در این ساحت،نه یک مفهوم ایستا،که جان‌مایه‌ حرکت و 
قطب‌نمای هدایت است؛همان رشته‌ استواری که توانمندیهای پراکنده را به انتظام 
اقتدار بدل می‌سازد.ما در امتداد این اشارت،مشق نظمی نو می‌کنیم؛نظمی که در 
آن،نه خروش نجیبانه‌ صحنه،از منطق میدان پیشی می‌گیرد و نه ظرافت دیپلماسی 
در گسست از تکیه‌گاه سلحشوری رها می‌شود.در این نقطه‌ حساس،شکوه خروش 
حسینی با درایت شکیبایی حسنی پیوندی وجودی می‌یابد.ما بر این باوریم که 
پایداری بر آرمانها،گاه در غریو ایستادگی تجلی می‌یابد و گاه در صبری هوشمندانه 
که زمینه‌ساز بزرگترین فتوحات تاریخ است.آنچه امروز از آن به عنوان نرمش 
قهرمانانه یاد می‌کنیم،نه عقب‌نشینی از سنگر،که مانوری هوشمندانه در شطرنج قدرت 
است؛شکوهمندترین حرکت تاریخ که در آن،عقلانیت از موضع اقتدار،راه را بر 
خدعه‌ جهانی می‌بندد.این،تکرار همان هنرمندیِ بی‌بدیل پیشوایانی است که آبرو 
را سپر بقاء حقیقت کردند تا چراغ نهضت در طوفان زمان خاموش نگردد.‌رسالت 
امروز ما،پاسداری از مرزهای آگاهی و حقیقت است.در روزگار هجمه‌ روایتهای 
وارونه،هر یک از ما باید دیده‌بانی امین باشیم تا اجازه ندهیم دستهای نامرئی،میان 
باور و عمل و میان ملت و حاکمیت شکاف اندازند.همبستگی ما حریم مقدسی است 
که هیچ غباری نباید بر آینه‌ زلال آن بنشیند.ما پیکره‌ای واحدیم که در رگهایمان هم 
نجوای صلح عزتمندانه جاری است و هم خروش حماسه‌ بی‌پایان؛چرا که می‌دانیم 
اعتبار قلم دیپلمات ما بر سر میز مذاکره وامدار خون پاک شهیدان میدان و پشتوانه‌ 

حضور صمیمانه و باصلابت مردم در صحنه است.

* »تیغ تا در کار باشد دست و بازو لازم است
  چون به صیقل نوبت آید صیقلی را همدمی«

پیمودن این مسیر پرفراز،سینه‌ای فراخ و صبوریِ عارفانه می‌طلبد.ما فرزندان تأمل 
و توکل،در برابر ناملایمات نه زانو می‌زنیم و نه از مدار متانت دوراندیشانه و حلم 
استراتژیک خارج می‌شویم.استقامت ما از جنس پایداری صخره‌های استوار این 
خاک و زلالیِ اندیشه‌ علوی است.ایستاده‌ایم تا به جهان ثابت کنیم که در پیشگاه 
عقلانیت ما هیچ توافقی به قیمت حراج عزت نخواهد بود و هیچ تهدیدی،پیوند 

ناگسستنی ما را با مقتدایمان سست نخواهد کرد.
* ای هم‌پیمانان بیدار و ای نگاهبانان نجیب عزت ایران‌زمین!

امروز هر گام ما در این خاک پاک،همزمان سجده‌ای است بر آستان وفاداری و 
ستایشی است در پیشگاه پروردگار.ما با جانی سرشار از یقین و دلی گداخته از 
عشق به آرمانها،در رکاب رهبری که تبلور آشتی حماسه و حکمت است،ایستاده‌ایم.
اینک در آستانه فتحی بزرگ که محصول هم‌افزایی خون،خرد و کلام است،پیمان 
می‌بندیم که تا آخرین نفس،سد پولادین اراده‌مان را در برابر مکر بدخواهان،استوار 
نگاه داریم.اگر افق پیش‌ رو با تدبیر گشوده شود و استقامت ما به توافقی عزتمندانه 
بینجامد،آن را میوه شیرین پایداری جمعی خویش می‌دانیم و اگر کینه‌توزان راه را 
بر صلح شرافتمندانه ببندند با تکیه بر ایمانِ به حق،که همواره ماندنی است،فصلی 
نوین در کتاب سلحشوری خواهیم گشود.ما همچون کوه،استوار و همچون رود در 
جریانیم؛چرا که وارث مکتبی هستیم که در آن،شکست را به حریم تقدیر صابران و 

صادقان راهی نیست.فردا از آنِ ماست.

گروه سیاسی // حضرت آیت‌الله سیّدمجتبی خامنه‌ای در 
پیامی به مناسبت سالروز افتتاح مجلس شورای اسلامی و 
آغاز سومین سال فعالیت مجلس دوازدهم، با قدردانی از 
تلاش‌های نمایندگان و رئیس مجلس، بر ضرورت پاسداری 
از وحدت ملی، پرهیز از تفرقه و تمرکز مجلس بر مسائل 
اصلی کشور به‌ویژه اقتصاد، معیشت، مهار تورم، رونق 

تولید و امیدآفرینی در جامعه تأکید کردند. 
   به گزارش ایرنا، حضرت آیت‌الله سیّدمجتبی خامنه‌ای در 
پیامی به مناسبت هفتم خرداد سالروز تشکیل اولین دوره 
مجلس، ضمن قدردانی از تلاش‌های نمایندگان خصوصاً رئیس 
محترم مجلس در راه اعتلای کشور، نماینده حقیقی ملّت را از 
جنس ملّت و در تراز مردم مبعوث شده دانستند و با تأکید بر 
لزوم رعایت نعمت عظیم وحدت ملّی و انسجام بی‌بدیل کنونی، 
خاطر نشان کردند: لازم است تک‌تک جان‌فدایانی که دلشان 
برای اسلام و انقلاب یا استقلال و سربلندی ایران می‌تپد، از این 
پس، بیش از پیش برای پاسداری از وحدت صفوف منسجم و 
به‌هم‌پیوسته ملّت اهتمام ورزند و اختلافات غیرموجّه و حتی 
موجّــه را به تنازع و تفرقه تبدیل نکنند و قولاً و عملًا مظهر 

انسجام و یکپارچگی ملّت باشند.
متن پیام رهبر انقلاب اسلامی به این شرح است:

بسم الله الرّحمن الرّحیم

عید سعید قربان و سالروز افتتاح اولین دوره‌ی مجلس شورای 
اسلامی را به همه‌ی ملّت عزیز ایران اسلامی و نمایندگان محترم 
مجلس شورای اسامی تبریک می‌گویم و به این مناسبت از 
تلاش‌های نمایندگان خصوصاً رئیس محترم مجلس شورای 
اسلامی جناب آقای دکتر قالیباف در راه اعتلای کشور قدردانی 
می‌کنم.مجلس شورای اسامی، عصاره‌ی ملّت، مظهر مردم 
سالاری دینی و رکن قانون و قانون‌گذاری در جمهوری اسلامی 
است که نقش مهمی در اعِمال اراده‌ی مردم دارد. اکنون با سپری 
شدن سه ماه از دفاع مقدّس سوم، عیار باطنی و جوهره‌ی مردم 
ایران در ایمان و امید و عمل به دوست و دشمن ثابت شده است 
و ارتقاء تراز مردم ایران، جلوه‌ای خیره‌کننده از عصاره‌ی فضائل 

ملّت را به منصّه‌ی‌ ظهور رسانده است.
  از آنجا که نماینده‌ی حقیقی ملّت باید از جنس ملّت باشد، 
مقطع کنونی، نقطه‌ی عطف جلوه‌ی بعثت مردم در نمایندگان و 
مجلس شورای اسلامی است تا نقش‌آفرینی و انجام مسئولیت 
خود را در تراز ملّت مبعوث شده تنظیم کنند و با کار و ابتکار 
مضاعف، قانون‌گذاری و نظارت را در مسیر ریل‌گذاری آینده‌ی 

ایران اسلامی تسریع و تعمیق نمایند.
  در این میدان جهاد، صندلی نمایندگی به‌مثابه‌ی سنگر خط 
مقدّم تحوّل در مسیر پیشرفت کشور قلمداد می‌شود. لذا شایسته 
است نمایندگان ملّت با اتکّال به عنایات حضرت حق، جلّ و 
علا و توسّل به سرور و مولایمان عجّل‌الله‌تعالی‌فرجه‌الشریف و 
با پاسداشت خون‌های پاک شهدای مظلوم دو جنگ تحمیلی 
آمریکایی-صهیونیستی و در رأس آنها رهبر عظیم‌الشأن 
شهیدمان اعلی‌الله‌مقامه‌الشریف، به‌طور مجاهدانه تمام توان و 
ظرفیت خود را برای حکمرانی هم‌افزا با دولت و سایر دستگاه‌ها 
در عین استقلال قوه مقننّه، در مسیر نوسازی شایسته‌ی کشور، 
گره‌گشایی از دغدغه‌های مردم خصوصاً مسائل اقتصادی و 
معیشتی، رونق تولید و اشتغال، رشد تراز علم و صنعت، اعتلای 

فرهنگ و اخلاق، مبارزه با فساد مالی، مهار تورم و گرانی و 
محرومیت‌زدایی همه‌جانبه مصروف کنند.

  بر این اساس لازم است مصوّبات مجلس با مسائل اصلی 
کشور و نیازهای مردم نسبتی مستقیم و مشهود داشته باشد و 
معطوف به امیدآفرینی و آینده‌سازی کشور باشد. جامعه پیش از 
هر چیز نیازمند مشاهده‌ی نشانه‌های واقعی امید، مسیر باثبات و 
چشم‌انداز روشن از آینده است تا بتواند بر اساس آن برنامه‌ریزی 
و حرکت کند و نمایندگان مجلس با مواضع، مصوّبات و نطق‌های 
خود میتوانند مجلس شورای اسلامی را نهاد پیشران امیدآفرینی 
نمایند؛ از جمله در موقعیت کنونی با همراهی قوای مجریه و 
قضائیه با تمرکز بر شعار »اقتصاد مقاومتی در سایه وحدت ملّی 
و امنیتّ ملّی« در سال ۱۴۰۵، ثبات اقتصادی، کاهش تورم، 
مدیریت نقدینگی، رونق تولید، اصلاح برنامه هفتم پیشرفت و 
افزودن موارد مربوط به نوسازی و بازسازی خسارات جنگ 
تحمیلی دوم و سوم را دستورکار اصلی قرار داده و نقشه‌ی 
راه حرکت دولت و سایر بخش‌ها را در شرایط کنونی و دوران 

پساجنگ ترسیم کنند.
   برای ایفای نقشی در تراز ملّت مبعوث شده، مقدمات و 
الزامات گوناگونی نیز مورد نیاز است که در این مجال مختصر، 
صرفاً برادران و خواهران گرامی را به مطالعه‌ی دقیق و جدّی 
تفاصیل فرمایشات قائد عظیم‌الشأن شهید اعلی‌الله‌مقامه‌الشریف 
در دیدارهای سالیانه‌ی نمایندگان مجلس شورای اسلامی 
بخصوص سالهای اخیر که واجد ارزش تجربی و عملیاّتی مهمی 

است، توصیه می نمایم.
  طبیعی است که رعایت تقوای فردی در تضمین مراعات آن 
رهنمودها و انجام صحیح وظایف خطیر در برهه‌ی حسّــاس 
فعلی، نقش اساسی دارد و تشخیص صحیح اولویت‌ها، آرای 
مبتنی بر مطالعات و مشورتهای عمیق کارشناسی، زیست‌ مردمی 
و ارتباط گسترده با مردم، فسادستیزی همه‌جانبه، ترجیح منافع 

ملّی و مطالبات عمومی بر نیازها و منافع جناحی و گروهی 
و منطقه‌ای، توجه به دیپلماسی پارلمانی، شجاعت و اعلام 
مواضع شفاف و مقتدرانه در برابر زیاده‌خواهی‌های مستکبران 
و توجه هوشمندانه و انقلابی به موقعیت تازه‌ی ایران در منطقه 
و جهان در زمره‌ی این الزامات است.از جمله مصادیق تقوا، 
رعایت نعمت عظیم وحدت ملّی و انسجام بی‌بدیلی است که 
حول پرچم ایران اسلامی به ملّت بعثت یافته ارزانی شده و در 
زمره‌ی مهمترین عوامل ظفر در مقابل شیطان بزرگ می‌باشد. 
شکر این موهبت، اهتمام آحاد ملّت خصوصاً نخبگان فکری 
و سیاسی از جمله نمایندگان مجلس به صیانت از این وحدت 
و پرهیز از اختلافات پوچ سیاسی و برجسته کردن تفاوت‌های 
اجتماعی است.طرح و نقشه‌ کور دشمن پس از جنگ تحمیلی 
و فشار اقتصادی و محاصره‌ی تبلیغاتی و سیاسی، ایجاد تفرقه 
و تجزیه‌ی اجتماعی برای جبران شکست‌های میدان نظامی و به 
زانو درآوردن ملّت است و لازم است تک‌تک جان‌فدایانی که 
دلشان برای اسلام و انقلاب یا استقلال و سربلندی ایران می‌تپد، 
از این پس، بیش از پیش برای پاسداری از وحدت صفوف 
منسجم و به‌هم‌پیوسته ملّت اهتمام ورزند و اختلافات غیرموجّه 
و حتی موجّه را به تنازع و تفرقه تبدیل نکنند و قولاً و عملًا 

مظهر انسجام و یکپارچگی ملّت باشند، ان‌شاءالله.
  برای شما در وظیفه‌ بسیار سنگین نمایندگی ملّت شایسته‌ای که 
در مقابل ظلم و تجاوز ددمنشان و پلیدان دهر، سینه سپر کرده 
و تاریخ را به سمت صحیح خود هدایت می‌کند، آرزوی توفیق 
دارم. با امید اینکه دعای سرورمان عجل‌الله‌تعالی‌فرجه‌الشریف، 
د و جلب‌کننده‌ی توفیقات الهی برای شما عزیزان  مؤیِّد و مسدِّ

باشد.
والسّلام‌ علیکم و رحمةالله و برکاته 
سیدّمجتبی حسینی خامنه‌ای 
۷/خرداد/۱۴۰۵ 

پیام رهبر معظم انقلاب اسلامی به مناسبت سالروز افتتاح مجلس:

مصوبات مجلس معطوف به امیدآفرینی و آینده‌سازی کشور مصوبات مجلس معطوف به امیدآفرینی و آینده‌سازی کشور باشدباشد

نظر به اینکه تحدید حدود پلاک 24877 فرعی از 1 - اصلی خانم فهیمه قریشی فرزند علی ششدانگ یک قطعه زمین محصور به مساحت 
162.83 متر مربع واقع در محله نخل ناخدا  بندرعباس قطعه یک بخش دو بندر عباس تاکنون بعمل نیامده، جهت تحديد حدود اختصاصی در 
مورخ 1405/04/2 راس ساعت ۹ صبح در محل بعمل خواهد آمد. اینک به موجب این آگهی به استناد ماده ۱۴ قانون ثبت، از متقاضی و کلیه 
مجاورین دعوت میگردد که در تاریخ و ساعت مقرر در محل حضور به هم رسانند . در صورتیکه روز تحديد حدود مصادف با تعطیلی گردد 
عملیات تحدید حدود در همان ساعت مندرج در آگهی و در اولین روز کاری بعد از تعطیلی در محل بعمل خواهد آمد. واخواهی مجاورین 
نسبت به حدود و حقوق ارتفاقی، از تاریخ تنظیم صورتمجلس تحدیدی ظرف مدت ۳۰ روز پذیرفته خواهد شد و معترض میتواند به استناد 
تبصره ۲ ماده واحده قانون تعیین و تکلیف پرونده های معترضین ثبتی که فاقد سابقه بوده و یا اعتراض آنها در مراجع قضایی از بین رفته است 
مصوب۱۳۷۳/۲/25 و ماده ۸۶ آیین نامه قانون ثبت، میبایست ظرف مدت یکماه از اعتراض به پس مراجع قضایی مراجعه و تقدیم دادخواست 

نمایند و گواهی تقدیم دادخواست را به این اداره ارائه نمایند، در غیر اینصورت این اداره مطابق مقررات نسبت به ادامه عملیات ثبتی اقدام خواهد نمود .  
 1405/141م/الف- تاریخ انتشار: ۱۴۰۵/۰۳/09
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قوه قضائیه 
سازمان ثبت اسناد و املاک کشور 

اداره کل ثبت اسناد و املاک هرمزگان

گروه سیاسی // وزیر علوم، تحقیقات و فناوری 
درباره زمان برگزاری کنکور سراسری ۱۴۰۵، گفت: 
پیش‌بینی ما این است که کنکور در دهه سوم 
مرداد برگزار شود و رئیس سازمان سنجش به‌زودی 

جزئیات آن را اعلام خواهد کرد.
حسین سیمایی‌صراف  درجریان سفر به استان‌زنجان 
در جمع خبرنگاران، با هشدار نسبت به کاهش 
چشمگیر استقبال از رشته‌های علوم پایه، اظهار کرد: 
طی سه دهه اخیر تعداد داوطلبان این رشته‌ها حدود 
۵۰ درصد کاهش یافته است؛ موضوعی که به گفته او 
آینده علمی کشور را تهدید می‌کند و نیازمند حمایت 
جدی حاکمیت از نخبگان و دانشجویان این حوزه است.

وی تصریح کرد: علوم پایه زیربنای توسعه و فناوری 

هستند اما متاسفانه امروز به دلایل مختلف از جمله نبود 
آینده شغلی مناسب، شاهد کاهش استقبال دانش‌آموزان 
و داوطلبان از رشته‌هایی همچون فیزیک، شیمی، 
ریاضی، زمین‌شناسی و زیست‌شناسی هستیم.او افزود: 
به نظر می‌رسد علوم پایه از جمله حوزه‌هایی است که 
حاکمیت باید در آن مداخله و از بهترین استعدادهای 
کشور حمایت کند. همچنین لازم است برای دانشجویان 
این حوزه تضمین شغلی ایجاد شود تا از وضعیت فعلی 
خارج شویم.سیمایی‌صراف با اشاره به اقدامات این 

وزارتخانه برای حمایت از علوم پایه، گفت: دفتر رصد 
و پایش در وزارت علوم تاسیس شده تا آسیب‌شناسی 
دقیق‌تری در این زمینه انجام شود و نیاز کشور مورد 
ارزیابی قرار گیرد. همچنین به دنبال تامین اعتبار برای 
بورسیه دانشجویان علوم پایه هستیم که امیدواریم محقق 
شود.وی درباره اقدامات انجام شده برای جلوگیری از 
مهاجرت نخبگان نیز تصریح کرد: یکی از عوامل مهم 
مهاجرت، مسائل معیشتی و اقتصادی است؛ بنابراین باید 
وضعیت اقتصادی اعضای هیئت علمی و دانشجویان 

بهبود پیدا کند.وزیر علوم، تحقیقات و فناوری ادامه داد: 
در حوزه خوابگاه‌های متاهلی اقدامات مهمی آغاز شده 
و چند هزار واحد خوابگاهی در دست ساخت است. 
یکی از این پروژه‌ها در دانشگاه تحصیلات تکمیلی 
علوم پایه زنجان با حدود ۳۵ درصد پیشرفت در 
حال اجرا است.او افزود: وزارت علوم متعهد شده ۵۰ 
درصد هزینه ساخت مسکن دانشگاهیان شامل استادان 
و کارکنان دانشگاه‌ها را تامین کند. در حال حاضر در ۴۳ 
دانشگاه کشور پروژه‌های مسکن دانشگاهیان در دست 

اجراست که میزان پیشرفت آنها بین ۳۰ تا ۹۰ درصد 
است و پروژه دو دانشگاه نیز طی دو سال اخیر به اتمام 
رسیده است.سیمایی‌صراف درباره آسیب‌های وارد شده 
به دانشگاه‌ها در دوران جنگ نیز گفت: برخی دانشگاه‌ها 
از جمله دانشگاه‌های علم و صنعت، شهید بهشتی، شریف 
و صنعتی اصفهان هدف مستقیم قرار گرفتند و آسیب‌های 
جدی دیدند، اما ایران توان بازسازی سریع این 
خسارت‌ها را دارد و روند بهسازی آغاز شده است.به 
گزارش ایسنا ؛ وزیر علوم، تحقیقات و فناوری همچنین 
درباره نحوه برگزاری آزمون‌های دانشگاه‌ها، گفت: هنوز 
در حال بررسی هستیم، اما آموزش در مقاطع تحصیلات 
تکمیلی به صورت حضوری دنبال می‌شود و چراغ علم 

پر فروغ‌تر از گذشته خواهد بود.

وزیر علوم، تحقیقات و فناوری خبر داد

پیش‌بینی برگزاری کنکور سراسری ۱۴۰۵ در دهه سوم مرداد



استمرار یک صدای رسانه ای          
دریا به پنج هزارمین شماره رسید

  ربع قرن از انتشار نخستین شماره روزنامه دریا که آن زمان و 
تاچندسال هفته نامه بود،می گذرد و امروز بحمدالله ۵۰۰۰شماره از این 
نشریه مردمی منتشر شده است.مرحوم حاج ایوب دبیری نژاد موسس 
»دریا« بود و این نشریه را بنا نمود تا صدای مردم سرزمینش باشد 
و دغدغه ها و خواسته های هم استانی هایش را به گوش دولتمردان 
برساند. روزنامه دریا همچنان برمدارمطالبه گری است و از حق مردم 
کوتاه نمی آید و بیشترین گزارش ها را از محلات حاشیه ای وبافت 
فرسوده مرکز استان و روستاهای محروم در مناطق مختلف هرمزگان 
ازجمله کوهشاه احمدی و بشاگرد و... و دغدغه های اقشار مختلف 
و... منعکس کرده ایم و همواره سعی نموده ایم علی رغم سختی ها 
وناملایمات، اما مشکلات مردم را هم تاحدامکان منعکس کنیم و در 
سالهای اخیر هم فضای مجازی به ظرفیت مکتوب دریا افزوده است 
وبصورت لحظه ای در عرصه اطلاع رسانی حضور پرقدرت داریم.در 
تقویم‌های رسمی، روزها با اعداد و نام‌ها از پی هم می‌گذرند، اما در 
تقویمِ تحریریه، زمان با شماره‌های منتشرشده سنجیده می‌شود. امروز که 
عدد »۵۰۰۰« بر پیشانی روزنامه »دریا« نقش بسته، فراتر از یک جشنِ 
صنفی، لحظه‌ای برای درنگ است؛ لحظه‌ای برای نگریستن به مسیری که 
از تلاطم امواج خلیج فارس آغاز شد و امروز به ساحلِ اعتماد مخاطبان 
رسیده است.روزنامه »دریا« در تمام این سال‌ها، چیزی فراتر از یک 
رسانه‌ی منطقه‌ای بوده است. ما تلاش کرده‌ایم انعکاسِ صدای مردمی 
باشیم که گرمای آفتاب جنوب در خونشان و وسعتِ دریا در نگاهشان 
جاری است. از روزی که نخستین شماره با دستگاه‌های قدیمی به زیر 
چاپ رفت تا امروز که در عصر دیجیتال، ثانیه به ثانیه با مردم همراه 
هستیم، یک اصل ثابت مانده است: »تعهد به حقیقت«.اگر به آرشیو این 
۵۰۰۰ شماره بنگریم، تاریخِ زنده‌ی جنوب را خواهیم دید. ما با صیادان 
در شب‌های طوفانی هم‌کلام شدیم، پای دردِدل نخل‌داران نشستیم که از 
بی‌آبی و شوری خاک می‌گفتند و در برابر ناملایماتِ اجتماعی، قلم را 
به مثابه سلاحی برای آگاهی‌بخشی به کار گرفتیم. هدفمان چیزی جز 
صیانت از نسل آینده‌ی این مرز و بوم نسیت. »دریا« آموخته است که 
خبرنگار نباید فقط راویِ رویدادها باشد، بلکه باید دیده‌بانِ بیداری باشد 
که زنگ‌های خطر را پیش از آنکه دیر شود، به صدا درآورد.بحران‌های 
اجتماعی، از اعتیاد در سنین کودکی گرفته تا چالش‌های زیست‌محیطی 
خلیج فارس، همواره در صدر اولویت‌های ما بوده است. ما در »دریا« بر 
این باوریم که توسعه‌یافتگی از مسیر آگاهی می‌گذرد. ۵۰۰۰ شماره یعنی 
۵۰۰۰ بار تلاش برای اینکه به مسئولان یادآوری کنیم اولویتِ جنوب، 
عدالت در توزیع فرصت‌ها و حفاظت از هویت فرهنگی و اقلیمی است.

اما آنچه »دریا« را در این طوفان‌های اقتصادی و تغییراتِ ذائقه‌ی خبری 
زنده نگاه داشته، »اصالت« است. در دورانی که اخبارِ زرد و سطحی 
فضای مجازی را اشغال کرده‌اند، ما بر تحلیل‌های عمیق، گزارش‌های 
تحقیقی و مستندنگاری پافشاری کردیم. ما معتقدیم که مخاطبِ امروز، 
تشنه‌ی حقیقتِ عریان و تحلیل‌های منصفانه است، نه تیترهای فریبنده.

در پشت این عددِ ۵۰۰۰، چهره‌های خسته‌ی خبرنگارانی نهفته است که 
در گرمای ۵۰ درجه، از جاده‌های خاکی گذشتند تا صدای یک روستای 
دورافتاده باشند. خبرنگاران و ویراستارانی که گاهی تا سپیده دم بیدار 
ماندند تا واژه‌ای به غلط نلغزد و صفحه‌آراهایی که با ذوقِ بصری، روحِ 
دریا را در کالبد صفحات دمیدند و از همه مهم‌تر، دکه‌های روزنامه‌فروشی 
که هر صبح، بوی کاغذِ تازه و جوهر را با نسیم دریا آمیختند.حالا، در 
آغازِ فصلِ جدید، ما با توشه‌ای از ۵۰۰۰ تجربه، به افق‌های دورتری 
می‌نگریم. روایتِ »دریا« تمام‌شدنی نیست؛ چرا که تا زمانی که موجی 
به ساحل می‌کوبد و تا زمانی که دردی در سینه و امیدی در دلِ مردمِ 
نجیب جنوب زنده است، قلم‌های ما نخواهد خشکید. ما متعهد می‌مانیم 
که همچنان صریح، صادق و صبور، آیینه‌دارِ زندگی باشیم.شماره ۵۰۰۰، 
پایان یک مسیر نیست؛ بلکه سوختی است برای پیمودنِ هزاران فرسنگِ 
دیگر. روایت دریا، روایتِ ما و شما، با قدرت و اصالت ادامه دارد.امسال 
که بعد از دفاع مقدس سوم و گذشت سه ماه از جنگ با دشمن آمریکایی 
صهیونی ، نشریات و رسانه ها نیز برای انتشار بامشکلاتی مواجهند ، 
انتظار می رود دولت نیز چترحمایتی اش را برسر رسانه ها گسترده تر 
کند تا عرصه اطلاع رسانی با اختلال مواجه نشود ونشریات همچنان به 

تولید و انعکاس ونشر اخبار واطلاع رسانی بپردازند.

33
شنبه 9 خرداد 1405

13 ذی الحجه 1447

سال بیست و پنجم شماره  5000

سرمقاله

خبری

1359
علی زارعی/دریا

daryaz           @gmail.com

خبر

 تداوم بی‌وقفه عملیات بندری
 در منطقه آزاد قشم با وجود شرایط جنگی 

  گروه خبر //  مدیرعامل شرکت توسعه بنادر و فرودگاه منطقه 
آزاد قشم با اشاره به استمرار خدمات‌رسانی در بنادر منطقه آزاد 
قشم گفت: با وجود شرایط جنگی و حساسیت‌های موجود، عملیات 
بندری، جابه‌جایی مسافر و حمل‌ونقل خودرو در مسیرهای دریایی 
قشم بدون وقفه ادامه داشته و تمامی خدمات مورد نیاز مردم و 
مسافران به‌صورت مستمر ارائه شده است.  به گزارش خبرنگار دریا 
؛ غلامرضا کریم‌آقایی افزود: از تاریخ ۹ اسفندماه تا دوم خرداد ماه، 
در بندر ذاکری در مجموع ۱۱۹ هزار نفر جابه‌جا شدند که شامل 
ورود ۶۲ هزار نفر به جزیره و خروج ۵۷ هزار نفر از قشم بوده 
است. همچنین در مسیر بندر پل به لافت، ۲۷۰ هزار نفر وارد جزیره 
قشم و ۳۱۵ هزار نفر از طریق بندر لافت از جزیره خارج شده‌اند.
وی ادامه داد: در همین بازه زمانی، ۹۰ هزار خودرو از بندر پل وارد 
جزیره و ۸۸ هزار خودرو از طریق بندر لافت از قشم خارج شده‌اند 
که از این تعداد، ۱۵ هزار دستگاه مربوط به خودروهای حامل ارزاق 
عمومی و کالاهای اساسی بوده است؛ موضوعی که نقش مهمی در 

تامین مایحتاج عمومی و پایداری خدمات در جزیره داشته است.

گروه خبر // در راستای برگزاری مناسبت‌های 
بزرگ اسامی و مذهبی، جلسه هماهنگی  و 
پشتیبانی ستاد دهه امامت و ولایت با حضور 
حجت الاسلام حمزه زرنگاری، معاون برنامه‌ریزی 

و توسعه فرمانداری بندرعباس برگزار گردید.
   به گزارش خبرنگار دریا، با حضور حجت الاسام 
حمزه زرنگاری، معاون برنامه‌ریزی و توسعه فرمانداری 
بندرعباس، حجت الاسام مهدی حسینی، معاون 
فرهنگی تبلیغات اسامی هرمزگان، حجت الاسلام 
اسحاق فاضلی پور، رئیس اداره تبلیغات اسامی 
بندرعباس و محمد ارجمند رئیس اجرایی ستاد غدیر 
هرمزگان و حضور اعضای این ستاد در سالن اجتماعات 
فرمانداری بندرعباس برگزار شد.معاون برنامه ریزی و 
توسعه فرمانداری بندرعباس اظهار کرد: غدیر درس 
بزرگی به ما می‌دهد؛ همان‌طور که شهید آوینی فرمودند، 
اگر امت حول محور ولایت پیوند بخورند، هیچ قدرتی 
توان مقابله با این اتحاد را نخواهد داشت. حجت‌الاسلام 
زرنگاری گفت: غدیر امسال با توجه به شرایط خاص 
کشور و تلاش دشمن برای ناامنی، اهمیت دوچندانی 
دارد. در این شرایط، مراسم غدیر باید »محور وحدت« 
باشد. ضروری است سخنرانان و مجریان برنامه، مردم 

را به همدلی و حمایت از کلیت نظام دعوت کنند.وی 
افزود: اگرچه مردم با مشکلات و گرفتاری‌های معیشتی 
روبرو هستند، اما حضور حماسی آن‌ها در میدان‌ها 
نشان‌دهنده اعتقاد قلبی و راسخشان به ولایت و انقلاب 
است. مردم برای ولایت می‌آیند و این عشق و بصیرت، 
دست‌بوسیدن دارد. همه ارگان‌ها و نهادها وظیفه دارند 
در کنار یکدیگر قرار بگیرند تا بار مسئولیت از دوش 
نهادهای خدمت‌رسان سبک‌تر شود و مراسمی در شأن 

غدیر برگزار گردد.
  وی با تأکید بر ضرورت هم‌افزایی میان تمامی 
دستگاه‌ها و استفاده از ظرفیت‌های مختلف کشور، 

به‌ویژه اجتماعات مردمی، افزود: در شرایط کنونی، 
تبیین مفاهیم امامت و ولایت و تقویت جایگاه دفاع 
از ولی فقیه عصر حاضر، اهمیتی دوچندان یافته است. 
برنامه‌های امسال باید با هدف تقویت پیوند میان ملت 
و رهبری و با بهره‌گیری از تمامی توان دستگاه‌های 
اجرایی تدوین و اجرا شود.محمود ارجمند، رئیس 
اجرایی ستاد غدیر هرمزگان گفت:  روند ثبت‌نام 
موکب‌ها، تاکنون ۲۲۱ موکب اطلاع‌رسانی شده که 

منجر به ۶۵ ثبت‌نام قطعی شده است.
   پیش‌بینی می‌شود آمار ثبت‌نام‌ها افزایش چشمگیری 
داشته باشد. وی افزود: انتظار داریم همچون سال‌های 
گذشته تمام دستگاه های دولتی و خدمت رسانی برای 
هر چه بهتر برگزار شدن مراسم غدیر همکاری لازم را 
داشته باشند.در این نشست، علاوه بر بررسی مقدمات 
برگزاری برنامه‌های دهه امامت و ولایت، محور اصلی 
گفتگوها و تصمیم‌گیری‌ها، برنامه‌ریزی دقیق برای 
برگزاری مراسم »مهمانی غدیر« بود. در این جلسه، 
با هدف ارتقای سطح فرهنگی و ترویج ارزش‌های 
ولایی، در خصوص زمان‌بندی، نحوه برگزاری و بسیج 
ظرفیت‌ها برای برگزاری این مراسم بزرگ، بحث و 

تبادل نظر شد.

مراسم عید غدیر باید »محور وحدت« باشد

گروه خبر // اداره کل تعاون، کار و 
رفاه اجتماعی استان هرمزگان با تکیه 
بر مدیریت بحران، ارتقای سامت 
به جامعه هدف،  پاسخگویی  و  اداری 
ارزیابی  موفق به کسب رتبه برتر در 
عملکرد»جنگ رمضان« وزارت متبوع در 

سطح کشور شد.
   به گزارش خبرنگار دریا ، در پی پایش و 
ارزیابی‌های میدانی مرکز مدیریت عملکرد، 
بازرسی و ارتباطات مردمی وزارت تعاون، 
کار و رفاه اجتماعی که با مشارکت وزارت 
کشور و با هدف سنجش شاخص‌های 
اختصاصی در شرایط بحرانی )جنگ 
رمضان(  صورت گرفت، این اداره کل 
موفق شد در جمع استان‌های برتر کشور 
قرار گیرد.کیامرث برخورداری، مدیرکل 
تعاون، کار و رفاه اجتماعی استان هرمزگان، 
در همین رابطه ضمن تقدیر از تلاش‌های 

شبانه‌روزی کارکنان این مجموعه اظهار 
داشت: »کسب این موفقیت ملی حاصل 
هم‌افزایی تمامی بخش‌های تابعه وزارت 
در استان و تعهد مجموعه به پایداریِ 
خدمت‌رسانی در شرایط ویژه است. ما در 
این اداره کل، اولویت اصلی خود را بر تکریم 
ارباب‌رجوع، سلامت اداری و پاسخگویی 
بی‌وقفه به جامعه کارگری و اقشار 
تحت پوشش قرار داده‌ایم.گفتنی است، 
ارزیابی‌های اخیر وزارتخانه بر محورهای 
کلیدی مدیریت عمومی، پاسخگویی و تداوم 
خدمت در شرایط جنگی متمرکز بوده که 
استان هرمزگان در شاخص‌های یادشده 
توانست عملکردی درخشان را به ثبت 
برساند. همچنین، بر اساس نتایج تجمیعی ، 
شورای هماهنگی دستگاه های تابعه وزارت 
تعاون، کار و رفاه اجتماعی در استان نیزدر 

بین برترین‌های کشور قرار گرفت.

استمرار خدمت‌رسانی در شرایط بحرانی؛   

هرمزگان در جمع برترین‌های
 وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی

گروه خبر // صحن علنی شورای اسلامی شهر 
بندرعباس در دویست و نهمین جلسه خود، 
میزبان مدیر شرکت ملی پخش فرآورده‌های 
نفتی هرمزگان بود؛ جلسه‌ای داغ و انتقادی 
که در آن اعضای شورا نسبت به سیاست‌های 
»کدینگ« و محدودیت‌های بنزین که معیشت 
و کرامت شهروندان را هدف قرار داده، به شدت 

اعتراض کردند.
   صحن علنی شورای اسلامی شهر بندرعباس در 
دویست و نهمین جلسه خود، میزبان مدیر شرکت 
ملی پخش فرآورده‌های نفتی هرمزگان بود؛ جلسه‌ای 
داغ و انتقادی که در آن اعضای شورا نسبت به 
بنزین  و محدودیت‌های  سیاست‌های »کدینگ« 
که معیشت و کرامت شهروندان را هدف قرار داده، 
به شدت اعتراض کردند.در ابتدای این نشست 
حجت‌الاسلام والمسلمین عبدالرضا حیدری سراحی، 
رئیس شورا، ضمن تبریک عید سعید قربان، حضور 
مدیر شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی در صحن 
شورا را فرصتی برای شنیدن بی‌واسطه صدای 
اعتراض مردم دانست و تأکید کرد که تداوم وضعیت 
فعلی در فصل گرمای طاقت‌فرسای بندرعباس 

غیرقابل‌قبول است. ‌

*  سیاست‌گذاری‌های غلط و آمارهای متناقض
  سید محمدرضا موسوی، عضو شورا با نقد رتبه 
مصرف سوخت استان گفت: »بندرعباس حتی جزو 
۸ شهر پرمصرف هم نیست، اما سیاست‌گذاری‌ها 
به گونه‌ای است که انگار تمام بار قاچاق را مردم 
عادی بدوش می‌کشند.فواصل در هرمزگان طولانی 
است و مردم برای درمان و خدمات ناچار به تردد 
هستند.« وی با اشاره به قاچاق سازمان‌یافته افزود: 
»نمی‌توان بی عرضگی در مدیریت قاچاق را به پای 
مردم نوشت. چرا مردم باید تاوان اشتباهات نظارتی 
را بدهند؟ وقتی صیاد ما سوخت ندارد، نرخ ماهی 

بالا می‌رود و سفره مردم کوچک می‌شود.« ‌
*  اتاق‌های تاریک تصمیم‌گیری و ذبح کرامت مردم

مصیب نظری، دیگر عضو شورا، ریشه مشکل را 
در روایت‌ها و تصاویر غلط در ذهن مسئولان از 
بندرعباس در مرکز کشور دانست و بیان کرد: »در 
اتاق‌های تاریک تصمیم‌گیری برای اقلیم ما نسخه 
می‌پیچند. سوخت برای هرمزگان حکم "آب برای 
اصفهان" را دارد. نباید به خاطر یک متخلف، کل 
اتوبان را بست. تا وقتی کشتی ها به راحتی در ۲۴ 
ساعت پر می‌شوند، برخورد با یک نیسان دردی 
را دوا نمی‌کند. صبر مردم نجیب هرمزگان را با 

سوءمدیریت لبریز نکنید.« ‌
*  هرمزگان؛ آزمایشگاه طرح‌های شکست‌خورده

  یعقوب دبیری‌نژاد نیز با ابراز ناخرسندی از 
"پایلوت" شدن همیشگی استان در طرح‌های 
ریاضتی گفت: »اکنون زمان آزمون و خطا نیست. 
مسئولان هر وقت وعده خلوت شدن صف‌ها را 
دادند، فقط صف را از نقطه‌ای به نقطه دیگر منتقل 
کردند. آن‌ها به جای حل مسئله، صورت‌مسئله را 
پاک می‌کنند. یکی از شوکه‌کننده‌ترین بخش این 
تصمیمات، سیاست‌های وارونه سهمیه‌بندی است. 
در حالی که انتظار می رود استفاده از کارت سایر 
استان‌ها در هرمزگان محدود شود، برعکس عمل 
شده است! اکنون کارت‌های سوخت بومی هرمزگان 
در سایر استان‌ها با محدودیت مواجه شده‌اند؛ »چرا 
باید مردم ما حتی در خارج از استان هم تاوان 

مدیریت غلط را بدهند
*  تبعیض در قلب تولید بنزین کشور

  فریده عامری با یادآوری سوابق ایثارگری مردم 
بندرعباس گفت: »شایسته نیست مردمی که در 
خط مقدم تقابل با آمریکا در خلیج‌فارس هستند، 
در صف بنزین تحقیر شوند. استانی که ۶۰ درصد 
بنزین کشور را تولید می‌کند، نباید برای ۲ درصد 

جمعیت خود دچار بحران باشد. این توزیع ناعادلانه 
نیاز به بازنگری فوری دارد.«احمد کناری‌نژاد، عضو 
شورا، این وضعیت را »بی‌انصافی محض« خواند 
و هشدار داد: »تصمیمات اشتباه، در حال تخریب 
سرمایه اجتماعی و تضعیف مردمی است که پای 
این انقلاب ایستاده‌اند. ضررهای مالی و روانی این 

طرح‌ها جبران‌ناپذیر است.« ‌
*  شهرداری در بن‌بست سوخت: از توقف آسفالت 

تا خشکی فضای سبز
  مدیران شهرداری در این جلسه پرده از یک 
بحران خدماتی برداشتند. سهمیه‌بندی بنزین نه 
تنها مردم، بلکه ارائه خدمات پایه شهری را هم 
فلج کرده است:کارخانه آسفالت: با بحران تأمین 
سوخت روبروست.فضای سبز: اره‌برقی‌ها، پمپ‌ها 

و ماشین‌آلات آبیاری به دلیل نبود بنزین در حال 
توقف هستند.نظارت شهری: ناظران خدمات 
شهری برای تردد در سطح شهر با مشکل جدی 
سوخت مواجه‌اند.حمل‌ونقل: ناوگان تاکسیرانی و 
اتوبوسرانی در وضعیت بدی قرار دارد. ‌ در پایان این 
جلسه، اعضای شورا خواستار تجدید نظر در طرح 
کدینگ برای خودروهای بومی، افزایش سهمیه 
بنزین جایگاه‌های شهری و تفکیک میان »مردم 
عادی« و »باندهای قاچاق« شدن .همچنین مقرر 
شد کمیته‌ای مشترک میان شهرداری و شرکت نفت 
تشکیل شود تا از توقف خدمات شهری )آسفالت، 
فضای سبز و حمل‌ونقل( جلوگیری شده و سهمیه 
ویژه‌ای برای بخش‌های خدماتی بندرعباس در نظر 

گرفته شود./ فارس 

انتقاد ازپایلوت شدن همیشگی هرمزگان در طرح‌های ریاضتی   

جلسه شورای شهر بندرعباس با بوی بنزینجلسه شورای شهر بندرعباس با بوی بنزین

گروه خبر // ساختمان جدید ایست و بازرسی »شهید سرهنگ میرزایی« 
بندرعباس با حضور استاندار هرمزگان، فرمانده انتظامی، مدیر کل راهداری 
وحمل ونقل جاده ای استان و همسر شهید میرزایی به بهره‌برداری رسید. 
     استاندار هرمزگان در آیین بهره‌برداری از ساختمان ایست و بازرسی 
شهید میرزایی گفت: این گلوگاه از مهمترین گلوگاه‌های استان محسوب می‌شود 
و روند مکانیزه شدن آن در دستور کار است. محمد آشوری تازیانی توسعه 
زیرساخت‌های انتظامی در گلوگاه‌ها را برای حفظ نظم و امنیت کشور ضروری 
دانست و افزود: همه موظف به برنامه‌ریزی صحیح در جهت هوشمندسازی 
گلوگاه‌ها هستند.به گفته رئیس شورای تأمین استان با استقرار سامانه‌های 
هوشمند، هم مردم و مسافران از نظم و امنیت بهره‌مند می‌شوند و هم فرایند 
 کنترل و بازرسی کوتاه‌تر خواهد شد.‌آشوری تازیانی با اشاره به موقعیت 
ویژه هرمزگان به عنوان گرانیگاه توسعه دریایی و نقش ملی و بین‌المللی این 
استان، تصریح کرد: نقش فراجا در تأمین امنیت استانی و ملی برجسته بوده 
و زیرساخت های جدید به نیروهای مجرب و کارآزموده کمک می‌کند تا 
ضمن سهولت تردد مردم، بر نظم و امنیت این گلوگاه مؤثر واقع شوند.استاندار 
هرمزگان با تقدیر از فرمانده انتظامی استان و نیروهای گمرک، راهداری و سایر 

دستگاه‌های همراه، خاطرنشان کرد: نیروی انتظامی هرمزگان با کمترین امکانات 
و برخورداری از مشارکت مردم، توانسته نظم و امنیت را در استان برقرار کند.

گلوگاه ایست و بازرسی شهید میرزایی در کیلومتر ۴۰ جاده ترانزیتی بندرعباس 
سیرجان واقع شده و روزانه بین ۳هزار و ۵۰۰ تا چهار هزار دستگاه خودروی 
سنگین از آن عبور کرده و مورد بازرسی و کنترل قرار می گیرند.به گزارش ایرنا، 
مهرماه سال ۱۴۰۳ این گلوگاه به دستگاه ایکس ری یا آشکارسازپرتوی مجهز 

شد تا فرآیند بازرسی خودروهای سنگین تسریع گردد.

بهره برداری از ساختمان جدید ایست و بازرسی گلوگاه شهید میرزایی 

گروه خبر// مدیرکل آموزش و پرورش 
هرمزگان در نخستین جلسه شورای آموزش 
و پرورش منطقه آزاد قشم از تدوین بسته 
فرهنگی مدارس جزیره خبر داد و گفت: تحول 
برگزاری  فرهنگی مدارس،  برنامه‌های  در 
دوره‌های توانمندسازی مربیان پرورشی و 
برنامه‌ریزی برای اردوهای دانش‌آموزی از 

مهم‌ترین محورهای این جلسه بود.
  به گزارش خبرنگار دریا؛ منوچهر ضیائی با 
قدردانی از حمایت‌های مدیرعامل سازمان منطقه 
آزاد قشم، اظهار داشت: با توجه ویژه مدیریت 
منطقه آزاد به حوزه آموزش و پرورش، روند 
تحول آموزشی و تربیتی در قشم شتاب بیشتری 

خواهد گرفت.

  تدوین بسته فرهنگی مدارس قشم؛ در دستور کار

اجرای  با  همزمان   // خبر  گروه 
سراسری طرح ملی »هزار میدان، 
هزار بازار« و با هدف حمایت 
از فعالان کسب‌وکارهای خرد 

عرضه  غرفه  خانگی، ۱۶۸  و 
در  خانگی  مشاغل  محصولات 
استان هرمزگان با گرامیداشت یاد 
و خاطره شهدای شهرستان میناب 

افتتاح شد.
     به گزارش خبرنگار دریا ، 
آیین افتتاح این طرح ملی با شعار 
»هزار و یک شهر« به‌صورت برخط 
و با حضور معاون رئیس‌جمهور در 
امور زنان و خانواده و معاون توسعه 
کارآفرینی و اشتغال وزارت تعاون، کار 
و رفاه اجتماعی برگزار شد.در همین 
راستا، استان هرمزگان نیز با راه‌اندازی 
۱۶۸ غرفه عرضه محصولات مشاغل 
خانگی در نقاط مختلف استان، به این 

رویداد ملی پیوست که بخشی از این 
غرفه‌ها به‌صورت حضوری رونمایی و 

افتتاح شد.
   این مراسم با حضور دکتر شهرزاد 
اقتصادی  امور  هماهنگی  معاون 
کیامرث  هرمزگان،  استانداری 
برخورداری مدیرکل تعاون، کار و 
درویشی  هرمزگان،  اجتماعی  رفاه 
مدیرکل دفتر امور زنان و خانواده 
استانداری، علیمرادی مدیرکل دفتر 
هماهنگی امور اقتصادی و جمعی از 

فعالان حوزه مشاغل خانگی برگزار 
شد.کیامرث برخورداری در حاشیه این 
مراسم، هدف اصلی اجرای این طرح 
را حمایت از تولیدکنندگان خانگی، 
توانمندسازی فعالان این حوزه و توسعه 
 بازار فروش محصولات آنان عنوان

 کرد.
  وی افزود: »طرح هزار میدان، هزار 
بازار فراتر از یک نمایشگاه عرضه 
محصولات است و می‌تواند نقش 
مؤثری در تقویت اقتصاد خانواده‌ها، 

ایجاد اشتغال پایدار و رونق تولیدات 
بومی ایفا کند.« 

   مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی 
هرمزگان ابراز امیدواری کرد با هم‌افزایی 
دستگاه‌های اجرایی، مشارکت مردم و 
حمایت از تولیدکنندگان توانمند، زمینه 
توسعه و پایداری مشاغل خانگی 
در استان بیش از پیش فراهم شود.
گفتنی است، طرح ملی »هزار میدان، 
هزار بازار« با هدف ایجاد شبکه‌ای 
منسجم برای معرفی، عرضه و فروش 
محصولات هنرمندان و تولیدکنندگان 
مشاغل خانگی در سراسر کشور اجرا 

می‌شود.

افتتاح افتتاح ۱۶۸۱۶۸ غرفه مشاغل خانگی در هرمزگان غرفه مشاغل خانگی در هرمزگان



هفته ملی بدون دخانیات؛ مقابله با تبلیغات فریبنده 
صنعت دخانیات برای حفظ سلامت نسل آینده 
گروه سلامت // همزمان با آغاز هفته ملی بدون دخانیات 
)۴ تا ۱۰ خردادماه( با شعار »افشای تبلیغات فریبنده برای 
نسلی عاری از دخانیات«، برنامه‌های ویژه‌ای با هدف 
آگاهی‌بخشی به جوانان در برابر ترفندهای جذب مشتری 
توسط صنعت دخانیات و هشدار نسبت به پیامدهای 
زیست‌محیطی آن در دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان 
آغاز شد.به گزارش خبرنگار دریا ، مهندس عیدی، مدیر 
گروه سامت محیط و کار معاونت بهداشتی با اشاره به 
اهمیت این هفته اظهار داشت: صنعت دخانیات با صرف 
هزینه‌های هنگفت تبلیغاتی، همواره در تلاش است تا با 
ایجاد چهره‌ای جذاب و مدرن از محصولات خود، به‌ویژه 
برای قشر جوان، زمینه جذب مصرف‌کنندگان جدید را 
فراهم کند.وی با تأکید بر اینکه نگاه بهداشت محیط به 
این پدیده فراتر از سامت فردی است، تصریح کرد: آثار 
مخرب دخانیات تنها به ریه‌های مصرف‌کنندگان محدود 
نمی‌شود؛ بلکه آلایندگی‌های زیست‌محیطی، تولید زباله‌های 
سمی و تخریب هوای پاک، پیامدهای جبران‌ناپذیری است 
که منابع عمومی را تهدید می‌کند.مدیر گروه سامت محیط 
و کار معاونت بهداشتی دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان 
افزود: ته‌سیگارها حاوی مواد شیمیایی بسیار سمی هستند 
که با ورود به چرخه طبیعت، خاک و منابع آبی را آلوده 
می‌کنند. بر اساس برآوردهای علمی، هر ته‌سیگار می‌تواند 
تا ۱۰۰ لیتر آب را آلوده کند؛ بنابراین، سامت جمعی و 
پایداری محیط زیست، قربانی تبلیغات فریبنده‌ای است 
که این محصولات را بی‌ضرر یا مد روز جلوه می‌دهند.

مهندس عیدی در پایان ضمن ارائه توصیه‌های راهبردی 
برای گروه‌های مختلف، خاطرنشان کرد:فریب طراحی‌های 
رنگارنگ و طعم‌های متنوع را نخورید؛ هزینه واقعی مصرف 
دخانیات، علاوه بر به خطر انداختن سلامت شخصی، آلودگی 
محیط زندگی تمام هم‌نوعان ماست.درپایان از مسوولین و 
تمامی شهروندان تقاضا داریم تا با مشارکت فعال، نسبت به 
نظارت بر اماکن عمومی، نصب هشدارهای محیطی درباره 
خطرات دخانیات و پرهیز از عرضه آن به افراد زیر ۱۸ سال، 
توجه ویژه مبذول نمایند.از متصدیان واحدهای صنفی انتظار 
می‌رود ضمن رعایت اخلاق حرفه‌ای، از فروش دخانیات به 
افراد کم‌سن‌وسال و هرگونه تبلیغات پنهان در فروشگاه‌ها 

خودداری نمایند.

سلامت

خبر

و  // وزیر بهداشت، درمان  گروه سامت 
آموزش پزشکی در نشست وبیناری استقرار 
نظام پزشکی خانواده که با حضور رئیس و 
معاونین دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان 
برگزار شد، این طرح را اقدامی ماندگار در 
ساختار اجرایی کشور خواند و بر ضرورت 
حمایت‌طلبی از ظرفیت‌های محلی و توسعه 

سواد سلامت تأکید کرد.
  به گزارش خبرنگار دریا ، نشست وبیناری 
ارائه گزارش عملکرد مراحل استقرار و عملیات 
اجرایی پزشکی خانواده و نظام ارجاع به ریاست 
دکتر محمدرضا ظفرقندی، وزیر بهداشت، درمان 
و آموزش پزشکی برگزار شد. در این نشست که 
با هدف بررسی چالش‌ها و راهکارهای پیش‌روی 
این طرح ملی تشکیل شد، دکتر پژمان شاهرخی، 
رئیس دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان به همراه 
معاونین این دانشگاه، به صورت ویدئوکنفرانس 

حضور یافته و در جریان آخرین دستورالعمل‌های 
ابلاغی قرار گرفتند.

* پزشکی خانواده؛ میثاقی ملی برای عدالت در 
سلامت

  دکتر محمدرضا ظفرقندی در این نشست، 
استقرار نظام پزشکی خانواده را یک کار بزرگ 
ملی و تکلیفی قانونی توصیف کرد و گفت: »این 
طرح اقدامی ماندگار در چارچوب ساختار 
اجرایی کشور است که می‌تواند منجر به تحولی 
چشمگیر در دسترسی عادلانه مردم به خدمات 

درمانی شود.
وی با قدردانی از تلاش‌های دانشگاه‌های 
علوم پزشکی در سراسر کشور، بر ضرورت 
»حمایت‌طلبی« تأکید کرد و افزود: باید از 
تمامی ظرفیت‌های استانی و محلی، از استاندار 
و فرمانداران تا ائمه جمعه، برای پیشبرد این طرح 
استفاده کرد تا پیوندی مستحکم میان بدنه اجرایی 

و نظام سلامت برقرار شود.
* تمرکز بر سواد سلامت و رفع کمبود پزشک

  وزیر بهداشت در ادامه، آموزش و فرهنگ‌سازی 
را رکن اصلی موفقیت این برنامه دانست و تصریح 
کرد: در کنار توسعه زیرساخت‌های فیزیکی و 
سیستم‌های ارجاع، باید بر ارتقای سواد سلامت 
و خودمراقبتی مردم تمرکز کنیم. اگر مردم سبک 
زندگی سالم و روش‌های پیشگیری را نیاموزند، 
حتی با وجود بهترین سیستم‌های درمانی، حلقه 

اتصال سلامت به درستی شکل نخواهد گرفت.
دکتر ظفرقندی همچنین به چالش کمبود پزشک 
در برخی مناطق به عنوان »پاشنه آشیل« نظام 
سلامت اشاره کرد و از برنامه‌ریزی برای استفاده 
از ظرفیت‌های تعاملی و بخش خصوصی برای 

حل این معضل خبر داد.
* تغییر رویکرد از بخشنامه‌محوری به جلسات 

عملیاتی

  وزیر بهداشت با تأکید بر لزوم تغییر مدل 
مدیریتی در دانشگاه‌ها، خاطرنشان کرد: جلسات 
نباید صرفاً تشریفاتی یا محدود به صدور بخشنامه 
باشد. مدیریت میدانی و تعاملی، به گونه‌ای که 
چالش‌های دارویی و درمانی در لحظه رصد 
و رفع شوند، عامل اصلی ایجاد انگیزه در کادر 

درمان و امیدآفرینی در جامعه است.
* قدردانی رئیس‌جمهور از مجاهدت‌های کادر 

سلامت
  در میانه این نشست، دکتر مسعود پزشکیان، 
رئیس‌جمهور، در تماسی تلفنی با شرکت‌کنندگان 

در وبینار، ضمن قدردانی از تلاش‌های شبانه‌روزی 
کادر سلامت کشور، بر حمایت کامل دولت از 
پیاده‌سازی نظام پزشکی خانواده تأکید کرد. وی 
نقش پزشکان خانواده را در کاهش رنج بیماران و 
تقویت نظام سلامت در برابر فشارهای خارجی، 
راهبردی و حیاتی توصیف کرد.گفتنی است در 
این نشست، آخرین وضعیت استقرار نظام ارجاع 
در استان هرمزگان نیز مورد بررسی قرار گرفت و 
بر لزوم تسریع در عملیاتی شدن فازهای باقی‌مانده 
 طرح با همکاری دستگاه‌های ذی‌ربط استانی تأکید

 شد.

وزیر بهداشت عنوان کرد 

کمبود پزشک؛ پاشنه آشیل نظام سلامتکمبود پزشک؛ پاشنه آشیل نظام سلامت

گروه سلامت // مجتمع آموزشی، درمانی و پژوهشی 
پیامبر اعظم)ص( با بهره‌گیری از توان متخصصان 
برجسته و امکانات فوق‌تخصصی، گام‌های بلندی در 
ارتقای سطح درمان بیماری‌های پیچیده در استان 

هرمزگان برداشته است.
به گزارش خبرنگار دریا ؛ در جدیدترین دستاورد این 
مجتمع، برای نخستین بار در استان هرمزگان، عمل 
جراحی سنگین و حساس برداشتن تومور بدخیم صورت 
و گردن بر روی یک بیمار ۷۱ ساله اهل میناب با موفقیت 
انجام شد. این بیمار که با شکایت از توده‌های همزمان در 
ناحیه گونه و گردن مراجعه کرده بود، پس از تشخیص 
قطعی تومور بدخیم غدد لنفاوی، توسط دکتر ادریس 
برهنه گرد )فوق تخصص جراحی سرطان( عضو هیات 
علمی وتمام وقت جغرافیایی و با همکاری دکتر سعید 
کاشانی )متخصص بیهوشی( تحت عمل جراحی قرار 
گرفت. در این عمل پیچیده، علاوه بر برداشتن توده گونه 
و استخوان ماگزیلا، تخلیه غدد لنفاوی گردن )سطوح ۱ 
تا ۵( با دقت بالا انجام شد.علاوه بر این، بررسی گزارش 
عملکرد دو ماهه اتاق عمل این مجتمع، نشان‌دهنده 
فعالیت‌های درخشان تیم‌های جراحی در حوزه‌های 

مختلف است. انجام ۴ مورد جراحی موفق سرطان 
معده و همچنین درمان بیماران مبتلا به »سندرم پولیپوز 
خانوادگی« )FAP( از طریق جراحی تخصصی »توتال 
 ،)J-Pouch( »پروکتوکولکتومی و ایلئو آنال جی-پاچ

از جمله اقدامات شاخصی است که در این مدت صورت 
گرفته است. همچنین، ۲۰ مورد جراحی موفق سرطان 
پستان و یک مورد جراحی پیچیده توده بدخیم پوستی 
)BCC( با درگیری غده پاروتید که با ترمیم نقص بافتی 
وسیع به روش فلپ پوستی-عضلانی پکتورال ماژور 
همراه بود، در کارنامه درخشان این پزشک متخصص 
ثبت شده است.مدیریت و تیم جراحی مجتمع آموزشی 
درمانی پیامبر اعظم )ص( ضمن قدردانی از زحمات 
شبانه‌روزی پرستاران و کادر اتاق عمل، تأکید ویژه‌ای بر 
اهمیت تشخیص زودهنگام دارند. در همین راستا، از عموم 
هم‌استانی‌های عزیز درخواست می‌شود تا با افزایش سطح 
آگاهی خود نسبت به علائم غیرطبیعی بدن، در صورت 
مشاهده هرگونه توده، تغییرات پوستی یا مشکلات 
گوارشی، در اسرع وقت به پزشک متخصص مراجعه کنند.

فراموش نکنید که »تشخیص به‌موقع«، کلید طلایی درمان 
موفق و بازگشت به زندگی سالم است. مجتمع آموزشی 
درمانی پیامبر اعظم )ص( با تکیه بر دانش متخصصان و 
امکانات پیشرفته، آماده ارائه خدمات به هم‌ شهریان عزیز 
است تا از سفرهای غیرضروری به سایر استان‌ها برای 

درمان بیماری‌های صعب‌العلاج کاسته شود.

متخصصان، پیچیده‌ترین عمل‌های جراحی را به سرانجام رساندند

جهش درمانی در مجتمع پیامبر اعظم)ص( بندرعباس
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گروه سامت // با مشارکت خیرین 
سامت و در پی فرسودگی بخشی 
دیالیز  بخش  دیالیز،  دستگاه‌های  از 
جاسک  خاتم‌الانبیا)ص(  بیمارستان 
با نصب ۵ دستگاه جدید نوسازی و 
به  خدمت‌رسانی  روند  تا  شد   تجهیز 
 بیماران کلیوی بدون وقفه ادامه

 یابد. 
  به گزارش خبرنگار دریا ، دکتر محمود 
و  بهداشت  شبکه  سرپرست  پابرجا 
درمان شهرستان جاسک، با اعلام این 
خبر اظهار داشت: با توجه به نیاز مبرم 
بیماران کلیوی و اهمیت تداوم خدمات 
درمانی، تأمین و جایگزینی دستگاه‌های 
جدید دیالیز در اولویت اقدامات شبکه 
بهداشت و درمان قرار گرفت تا روند 

درمان بیماران بدون وقفه ادامه یابد.
  وی با اشاره به نحوه تأمین این تجهیزات 

افزود: از مجموع ۵ دستگاه جدید اضافه 
شده به بخش دیالیز، ۴ دستگاه از محل 
اعتبارات دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان 
 خریداری و یک دستگاه نیز توسط 

خیرین سلامت اهدا شده است.
   این دستگاه‌ها در بازه زمانی بهمن 
۱۴۰۴ تا اردیبهشت ۱۴۰۵ نصب و وارد 
شده‌اند.سرپرست  خدمت‌رسانی  چرخه 
شبکه بهداشت و درمان جاسک در 
پایان ضمن قدردانی از حمایت‌های 
دکتر شاهرخی رئیس دانشگاه علوم 
پزشکی هرمزگان و همراهی خیرین 
سلامت، خاطرنشان کرد: با جایگزینی 
این ۵ دستگاه جدید، ظرفیت و کیفیت 
خدمات دیالیز در شهرستان جاسک 
بهتری برای یافته و شرایط   ارتقا 
  ارائه خدمات به بیماران فراهم شده

 است.

در راستای ارتقای خدمات درمانی در جاسک انجام شد

نوسازی و تقویت بخش دیالیز نوسازی و تقویت بخش دیالیز 
بیمارستان جاسکبیمارستان جاسک

گروه سلامت // بشاگرد؛ اینجا واژه‌ها 
»خدمت«  اینجا  دارند.  دیگری  معنای 
با غبار جاده‌های خاکی و »ایثار« 
با شیارهای عمیق کوهستان گره 
این صخره‌های  خورده است. در میان 
سرسخت، نامی طنین‌انداز شده که 
قصه فداکاری‌اش، قلب هر شنونده‌ای 
را به درد می‌آورد؛ مردی از جنس 
سپیدپوشان سلامت که در راه صیانت 
از جان مردم، سنگین‌ترین هزینه‌ی 

ممکن را پرداخت.
  به گزارش خبرنگار دریا ، خبر کوتاه بود 
اما تکان‌دهنده؛ »قاسم مهدوی«، کارشناس 
دلسوز واحد مبارزه با بیماری‌های شبکه 
بهداشت و درمان این شهرستان، در یک 
سانحه رانندگی دچار حادثه شد. اما 
پشت این خبر کوتاه، عمری مجاهدت در 

محروم‌ترین نقاط مرزی استان نهفته است.
در  پیشگیری  مقدم  خط  سرباز 

دوردست‌ها
واحد مبارزه با بیماری‌ها در جغرافیای 
خاصی مثل بشاگرد، یعنی حضور در 
خط مقدم. یعنی کیلومترها پیاده‌روی در 
مسیرهای صعب‌العبور برای واکسیناسیون، 
غربالگری و شناسایی کانون‌های بیماری. 

قاسم مهدوی تنها یک کارمند اداری نبود؛ 
او چهره‌آشنای خانه‌های بهداشتی بود که در 
میان کوه‌ها محصور شده‌اند. او با ارتقای 
»سواد سامت« در میان مردمانی که 
محرومیت را با تمام وجود لمس کرده‌اند، 
تلاش می‌کرد تا پیشگیری را جایگزین 

درمان‌های پرهزینه و دشوار کند.
* حادثه‌ای تلخ در مسیر خدمت

  تقدیر اما برای این مجاهد عرصه سلامت، 
امتحانی سخت رقم زد. در جاده‌هایی که 
خود گواه سال‌ها تردد او برای نجات جان 
دیگران بود، حادثه‌ای رخ داد که لبخند را 
بر لبان او خشکاند. در این سانحه دلخراش، 

قاسم مهدوی در کنار پیکر بی‌جان همسر و 
مادر همسرش قرار گرفت؛ عزیزانی که در 
تمام سال‌های خدمت، پشتیبان صبوری‌های 
او در مسیرهای طولانی بشاگرد بودند. او و 
فرزندانش در حالی راهی بیمارستان شدند 
که بار سنگین این سوگ، فضایی از غم و 
اندوه را بر شبکه بهداشت و درمان استان 

حاکم کرد.
* ایستادگی بر عهد خدمت؛ حتی در 

آغوش سوگ
  آنچه داستان »قاسم مهدوی« را از یک 
حادثه رانندگی ساده متمایز می‌کند، روح 
بلند اوست. همکارانش او را با پشتکار 

عجیبش می‌شناسند؛ کسی که حتی در 
کلاس‌های  دغدغه‌ی  شرایط،  سخت‌ترین 
آموزشی و مراقبت‌های بهداشتی مردم 
روستا را داشت. امروز اگرچه او در بستر 
مجروحیت و سوگ عزیزانش نشسته 
است، اما میراث او در خانه‌های بهداشت 
بشاگرد و در سواد سلامت مردمانی که او 

آموزششان داد، زنده است.
* بشاگرد، ایثار تو را فراموش نخواهد 

کرد
  قاسم مهدوی نمادی از صدها نفر کادر 
سلامت در استان هرمزگان است که دور 
از هیاهوی رسانه‌ها، در دورترین نقاط، 
جوانی و آسایش خود را وقف سلامت 
جامعه می‌کنند. قصه او، قصه عشقی است 
که از مرز وظایف اداری فراتر رفته و به 
ایثار ناب بدل شده است.دانشگاه علوم 
پزشکی هرمزگان، ضمن عرض تسلیت به 
این همکار فداکار و خانواده داغدارشان، یاد 
و خاطره عزیزان از دست رفته را گرامی 
داشته و برای این سفیر سلامت، شفای 
عاجل و صبری جزیل از درگاه ایزد منان 
مسألت دارد. نام قاسم مهدوی در جریده 
همت و فداکاری این دیار، برای همیشه 

ثبت خواهد ماند.

روایتی از ایثار در صخره‌های تشنه خدمت؛

قصه ناتمام »قاسم مهدوی«؛ سفیر سلامتی که در جاده محرومیت داغدار شد

// نشست و  گروه سامت 
تجلیل از خانواده های شهدای 
سامت  مدافع  دانش‌آموزِ 
با هدف بررسی مسائل و 
خانواده‌ها  این  دغدغه‌های 
و با حضور رئیس، معاونین 
علوم  دانشکده  مدیران  و 
پزشکی شرق هرمزگان، معاون 
بهداشت  مرکز   بهداشتی 
میناب و معاون بیمارستان 
برگزار ابوالفضل)ع(   حضرت 

 شد.
  به گزارش خبرنگار دریا ، دکتر 
دانشکده در  رضا صفری رئیس 
این نشست، ضمن تسلیت شهادت 
امام محمد باقر)ع( و گرامی‌داشت 
سالروز فتح خرمشهر اظهار 
داشت: فتح خرمشهر در دوران 
دفاع مقدس، به‌عنوان یکی از 
انقلاب  دستاوردهای  بزرگ‌ترین 
اسلامی ایران، نماد ایثار، مقاومت 

و پیروزی ملت ایران است.
  وی با گرامی‌داشت یاد و 
خاطره شهدای دانش‌آموز مدرسه 
شجره طیبه، از ایثار و پایداری 
خانواده‌های شهدا و کارکنان حوزه 
سامت قدردانی کرد و گفت: 
بسیاری از کارکنان مدافع سلامت 
با وجود تحمل داغ سنگین از 
دست دادن فرزندان خود، سنگر 
خدمت به مردم را ترک نکردند 
و تا آخرین لحظه با احساس 

مسئولیت در کنار مردم ماندند. 
دانشکده  افزود:  دانشکده  رئیس 
تمام ظرفیت خود را برای پیگیری 
مسائل و مشکلات خانواده‌های 
شهدای مدافع سامت به‌کار 
خواهد گرفت و حمایت از این 
انسانی و  را وظیفه‌ای  خانواده‌ها 

سازمانی می‌داند. 
 وی همچنین با اشاره به 
پیگیری‌های انجام‌شده در ماه‌های 
اخیر اظهار داشت: بخشی از 

درخواست‌های  و  مشکلات 
تعدادی از کارکنان مدافع سلامت 
در حوزه مسائل شغلی، اداری و 
پیگیری  با مساعدت و  رفاهی، 
دانشکده مرتفع شده و روند 
به سایر درخواست‌ها  رسیدگی 
نیز ادامه دارد.در ادامه این نشست، 
خانواده‌های شهدا دغدغه‌ها و 
درخواست‌های خود را مطرح 
کردند که از جمله آن می‌توان 
به موضوعاتی مانند بازنشستگی 
پیش از موعد، مساعدت در 
روند مرخصی‌ها و استعلاجی‌ها 
 و برخی مسائل حمایتی اشاره 
فضایی  در  نشست  کرد.این 
صمیمانه و با هدف تقویت ارتباط 
مستقیم با خانواده‌های شهدای 
دانش‌آموزِ مدافع سلامت برگزار 
شد و در پایان، از این خانواده‌ها 
با اهدای لوح تقدیر تجلیل به‌عمل 

آمد.

در ادامه برنامه‌های هفته سلامت صورت گرفت

دیدار مسئولان سلامت شرق هرمزگان با خانواده های 
شهدای دانش‌آموزِ مدافع سلامت

گروه سلامت // همزمان با فرارسیدن 
هفته ملی دخانیات، کارگاه نقاشی »نه 
به دخانیات« با هدف آگاهی‌بخشی به 
کودکان و نوجوانان و معرفی مضرات 
این ماده افیونی، با همکاری کانون 
و  نوجوانان  و  کودکان  فکری  پرورش 
واحد سامت محیط در شهرستان 

حاجی‌آباد برگزار شد.
به گزارش خبرنگار دریا ؛ مهندس مسعود 
دادرس مدیر شبکه بهداشت و درمان 
شهرستان حاجی‌آباد، گفت: این رویداد 
فرهنگی و آموزشی که در ایام هفته 
ملی دخانیات )۴ لغایت ۱۰ خردادماه( 
و با شعار »افشای جذابیت‌ها و تبلیغات 
دروغین؛ برای نسلی عاری از دخانیات« 
برگزار شد و فرصتی مغتنم برای آموزش 
و ترغیب کودکان و نوجوانان به دوری از 

مصرف دخانیات بود.
مهندس دادرس، با اشاره به اهمیت این‌گونه 
برنامه‌ها در پیشگیری از گرایش به مصرف 
دخانیات در سنین پایین، اظهار کرد: هدف 
اصلی ما در این کارگاه، نه تنها آموزش 
مضرات دخانیات، بلکه تقویت خلاقیت و 
ابراز وجود کودکان از طریق هنر نقاشی 
است تا بتوانند احساسات و نظرات خود 

را در مورد این پدیده مضر بیان کنند.
وی افزود:متأسفانه، جذابیت‌های کاذب 
و تبلیغات فریبنده‌ای که گاهی برای 
محصولات دخانی صورت می‌گیرد، 
می‌تواند تأثیرات مخربی بر ذهن نسل 

جوان بگذارد.
 بر این اساس، تلاش ما بر این است که 
با اجرای برنامه‌هایی این‌چنینی، نسل 
آینده را با آگاهی و بینشی عمیق‌تر نسبت 

به خطرات دخانیات، در برابر این آسیب 
اجتماعی واکسینه کنیم.

به گفته این مقام مسئول؛ این کارگاه 
با استقبال خوب کودکان و نوجوانان 
شهرستان حاجی‌آباد مواجه شد ضمن 

اینکه همکاری مستمر بین مجموعه 
بهداشت و درمان شهرستان و کانون 
پرورش فکری کودکان و نوجوانان، 
نویدبخش برگزاری برنامه‌های فرهنگی و 

آموزشی مؤثرتر در آینده خواهد بود.

نقاشی نه به دخانیات؛ گامی نو در راستای سلامت نسل جوان حاجی‌آباد

گروه سامت // در سال گذشته، بیش از ۳۰ هزار نوزاد در استان 
هرمزگان تحت غربالگری کم‌کاری تیروئید قرار گرفتند که از این تعداد، 
۷۸ نوزاد مبتلا شناسایی و برای پیشگیری از عوارض جبران‌ناپذیر 

مغزی، تحت درمان قرار گرفتند.
به گزارش خبرنگار دریا ، دکتر مریم ذاکری معاون اجرایی معاونت بهداشتی 
دانشگاه ، با اعلام این خبر اظهار داشت: در راستای ارائه خدمات بهداشتی 
اولیه توسط گروه مدیریت پیشگیری و مراقبت از بیماری‌های غیرواگیر، 
برنامه غربالگری کم‌کاری تیروئید نوزادان با جدیت در سراسر استان پیگیری 
می‌شود.دکتر مریم ذاکری در خصوص اهمیت این آزمایش افزود: شناسایی 
و آغاز درمان به‌موقع کم‌کاری تیروئید نوزادان، نقشی حیاتی در جلوگیری 
از آسیب‌های شدید مغزی و عقب‌ماندگی ذهنی دارد. به همین دلیل، انجام 
غربالگری در بازه زمانی طلایی ۳ تا ۵ روزگی پس از تولد، برای تمام نوزادان 
الزامی و بسیار حائز اهمیت است.وی با تأکید بر نقش والدین در این فرآیند 
تصریح کرد: خانواده‌ها باید غربالگری نوزاد خود را در اولویت قرار دهند تا در 
صورت تشخیص بیماری، مراحل درمان پیش از ۲۸ روزگی آغاز شود؛ چرا که 

مداخله سریع، ضامن سلامت آینده نوزاد و پیشگیری از بروز ناتوانی‌های ذهنی 
است. دکتر مریم ذاکری خاطرنشان کرد: خدمات آزمایش غربالگری کم‌کاری 
تیروئید نوزادان به‌صورت مستمر و فعال در کلیه مراکز بهداشتی و درمانی شهری 

و روستایی استان هرمزگان در دسترس همشهریان گرامی قرار دارد.

معاون اجرایی معاونت بهداشتی دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان اعلام کرد

 غربالگری ۳۰ هزار نوزاد هرمزگانی 
برای تشخیص زودهنگام کم‌کاری تیروئید
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اجتماعی

فراخوان بهزیستی هرمزگان
 برای پیوستن به پویش سراسری بنای مهربانی

بازگشت ۲۸۰۸ کودک به چرخه تحصیل

  گروه اجتماعی // مدیرکل بهزیستی استان هرمزگان، از آغاز پویش ملی 
»بنای مهربانی« هم‌زمان با دهه ولایت )عید سعید قربان تا غدیر خم( خبر 
داد.به گزارش  خبرنگار دریا ؛ سامیه جهانشاهی، مدیرکل بهزیستی استان 
هرمزگان، از آغاز پویش ملی »بنای مهربانی« هم‌زمان با دهه ولایت )عید 
سعید قربان تا غدیر خم( خبر داد.وی گفت : این پویش بزرگ که با همکاری 
سازمان بهزیستی کشور و همراه اول برنامه‌ریزی شده، از ۳ تا ۲۵ خردادماه 
۱۴۰۵ با هدف گره‌گشایی از مشکلات معیشتی و تحصیلی نیازمندان اجرا 
می‌شود.سامیه جهانشاهی با اشاره به اهداف بلندمدت این حرکت جهادی 
اظهار داشت: در این روزهای مبارک، بر آن هستیم تا با تکیه بر همت والای 
مردم عزیز و خیراندیش، گره‌های بزرگی از زندگی توان‌خواهان و نیازمندان 
تحت پوشش بگشاییم. این پویش تنها یک فراخوان ساده نیست، بلکه بنایی 
است که آجرهای آن را مهربانی و سخاوت مردم می‌سازد.مدیرکل بهزیستی 
هرمزگان در تشریح اولویت‌های سه گانه این فراخوان ملی تصریح کرد: این 
پویش با نگاهی جامع به نیازهای اساسی جامعه هدف، سه محور حیاتی را 

دنبال می‌کند:
۱. تأمین ۵۰۰ هزار بسته معیشتی برای خانواده‌های نیازمند در سراسر کشور.
۲. تأمین ۱۵۰ هزار بسته لوازم بهداشتی ویژه افراد دارای ضایعه نخاعی و 

توان‌خواهان بسترگرا که با هزینه‌های مراقبتی بالایی روبرو هستند.
۳. حمایت ویژه از ۲۸۰۸ کودک بازمانده از تحصیل جهت فراهم‌سازی 
مقدمات بازگشت آن‌ها به کلاس‌های درس و ساختن آینده‌ای روشن برای 

این عزیزان.
جهانشاهی با تأکید بر پیشینه درخشان مردم هرمزگان در امور خیریه افزود: 
هر قدم کوچکی در این بنای مهربانی، می‌تواند سقفی از آرامش برای یک 
خانواده یا لبخندی بر لبان یک کودک باشد. از هم‌استانی‌های عزیز و دریادل 
درخواست دارم تا در این ایام خجسته، بار دیگر با پیوستن به این جهاد 

همدلی، یاری‌گر ما در مسیر خدمت‌رسانی باشند.
مدیرکل بهزیستی استان با تشریح روش‌های مشارکت در پویش اظهار داشت 
: خیرین و نیکوکاران می‌توانند از طریق درگاه‌های زیر، سهمی در این بنای 

مهربانی ایفا کنند.
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نقشه راه توانمندسازی کودکان کار در هرمزگان  
  گروه اجتماعی // رئیس اداره اورژانس اجتماعی بهزیستی 
هرمزگان ، ضمن تشریح زنجیره خدمات حمایتی در مرکز ساماندهی 
کودکان خیابانی، بر رویکرد علمی این مرکز در شناسایی، جذب و 
توانمندسازی جامعه هدف تأکید کرد و بازگرداندن کودکان به فضای 
امن خانواده را اولویت اصلی بهزیستی دانست.به گزارش خبرنگار  
دریا؛ افسانه پورمحمود، رئیس اداره اورژانس اجتماعی، پیشگیری از 
آسیب‌ها و بازتوانی اعتیاد استان، به تبیین اقدامات کلان این سازمان در 
حوزه کاهش آسیب‌های اجتماعی پرداخت.وی با اشاره به فعالیت‌های 
مرکز ساماندهی کودکان کار و خیابان اظهار داشت: این مرکز با نگاهی 
چندجانبه به نیازهای کودکان آسیب‌دیده، فرآیندی تخصصی را برای 
گذار این عزیزان از شرایط آسیب‌زا به سوی یک زندگی استاندارد دنبال 
می‌کند.پورمحمود در تشریح خدمات این مرکز، چهار اولویت اصلی 
شامل : ارائه مشاوره‌های فردی و خانوادگی برای واکاوی ریشه‌های 
حضور کودک در خیابان و بهبود وضعیت روحی او ، برگزاری دوره‌های 
تحصیلی و آموزش‌های فنی-حرفه‌ای جهت آماده‌سازی نوجوانان 
برای ورود به بازار کار قانونی در آینده ، توزیع بسته‌های حمایتی و 
ارائه خدمات درمانی برای ارتقای سامت جسمی کودکان و تمرکز 
بر بهبود وضعیت اقتصادی خانواده‌ها به منظور پیشگیری از بازگشت 
مجدد کودکان به چرخه کار خیابانی را برشمرد.رئیس اداره اورژانس 
اجتماعی بهزیستی هرمزگان درباره چگونگی ورود کودکان به این چرخه 
حمایتی توضیح داد، وی گفت : فرآیند پذیرش شامل مراحل دقیقی 
از جمله شناسایی توسط گشت‌های سیار، معرفی توسط شهروندان و 
یا خودمعرفی است. پس از شناسایی، مرحله غربالگری توسط تیم 
تخصصی )مددکار و روانشناس( آغاز می‌شود تا وضعیت سلامت، سن 
و شرایط خانوادگی کودک به دقت بررسی گردد.پور محمود با تأکید 
بر جنبه‌های قانونی این اقدام افزود: تلاش اولیه ما همواره بر کسب 
رضایت والدین یا قیم قانونی متمرکز است، اما در مواردی که کودک 
در معرض خطر فوری باشد و یا دسترسی به والدین میسر نباشد، با 
حکم قضایی و مداخله قانونی، اقدامات حمایتی را آغاز می‌کنیم.رییس 
اداره اورژانس اجتماعی بهزیستی استان در پایان خاطرنشان کرد: پس از 
طی مراحل قانونی، کودکان بر اساس شرایط خود به مسیرهای متفاوتی 
هدایت می‌شوند. کودکانی که خانواده فاقد صلاحیت دارند، به خانه‌های 
نگهداری )مراکز شبانه‌روزی( ارجاع می‌شوند. سایر کودکان نیز جهت 
دریافت خدمات حمایتی، آموزشی، درمانی و مهارت‌های زندگی به 
مراکز حمایتی-آموزشی معرفی می‌گردند تا با تقویت بنیه اقتصادی 
خانواده، شرایط بازگشت امن آن‌ها به محیط خانه فراهم شود.به گفته 
وی، تعامل بین‌بخشی میان سازمان‌های همکار و تشکل‌های مردم‌نهاد، 

کلید موفقیت در ایجاد محیطی امن برای فردای این کودکان است.

خبر

گزارش اختصاصی // تصویرِ کلیشه‌ای سیگار میان 
انگشتان لرزان یک پیرمرد، جایش را به واقعیتی هولناک 
داده است: دانش‌آموزی با روپوش مدرسه که پشت 
دیوارهای بلند یا در کنج دنج یک کافه، نخستین پکُ‌های 

عمیق را به ریه‌های تازه‌نفسش می‌فرستد.
   وقتی از »دودی که به نوجوانی رسیده« حرف می‌زنیم، دیگر 
درباره یک انحراف رفتاری ساده صحبت نمی‌کنیم؛ ما در حال 
تماشای فروپاشی سدِ سنی در برابر یکی از بزرگ‌ترین قاتلان 
خاموش قرن هستیم. آمارهای اخیر تکان‌دهنده‌اند. سن »تجربه 
مصرف« در ایران به حدود ۹ تا ۱۰ سال رسیده است؛ یعنی 
درست زمانی که کودک باید در گیرودار بازی‌های کودکانه باشد، 
با پیچیده‌ترین و اعتیادآورترین ماده جهان دست‌وپنجه نرم می‌کند.

   آمارها چه می‌گویند؟ عبور از خط قرمز
شریف ترکمن‌نژاد، عضو جمعیت مبارزه با دخانیات، پرده از 
حقیقتی برمی‌دارد که خواب را از چشمان هر سیاست‌گذاری 
می‌رباید: »۸۰ درصد مصرف‌کنندگان دخانیات در کشور، زیر ۱۸ 
سال هستند.« این عدد به معنای آن است که ارتشِ مصرف‌کنندگان 
آینده، همین امروز در حال عضوگیری است. از سوی دیگر، اباذر 
اشتری، عضو شورای پژوهشی مرکز تحقیقات دخانیات، به 
واقعیتی تلخ‌تر اشاره می‌کند؛ اینکه کودکان قبل از رسیدن به سن 
بلوغ فیزیکی و فکری، نخستین تجربه نیکوتینی خود را پشت سر 
می‌گذارند. در گروه سنی ۱۳ تا ۱۵ سال، آمار ۷ تا ۸ درصدی 
مصرف‌کنندگان ممکن است در نگاه اول ناچیز به نظر برسد، اما 
در کشوری با جمعیت میلیونی نوجوانان، این درصد کوچک یعنی 

صدها هزار ریه که در خطر تخریب زودهنگام قرار دارند.
  صنعت دخانیات؛ شکارچیان در لباس میش

  چرا یک نوجوان ۱۰ ساله باید به سمت سیگار یا ویپ کشیده 
شود؟ پاسخ در استراتژی‌های »شکارگری« صنعت دخانیات نهفته 
است. ترکمن‌نژاد معتقد است این صنعت آگاهانه نوجوانان را هدف 
گرفته است. طراحی‌های فانتزی، رنگ‌های نئونی، و طعم‌هایی 
که بیشتر یادآور آب‌نبات و آدامس هستند تا تنباکو )مثل طعم 
بلوبری، توت‌فرنگی یا نعنای یخی(، همگی برای خلع سلاح کردن 
حس هشدار در نوجوان طراحی شده‌اند. سیگارهای الکترونیکی 
یا »ویپ«ها با وعده دروغین »کم‌خطر بودن« وارد کیف مدرسه‌ها 
شده‌اند. بخارهای غلیظ و معطر این دستگاه‌ها، حس کنجکاوی 
و لذت آنی را تحریک می‌کنند، در حالی که وابستگی نیکوتینی 
ایجاد شده توسط آن‌ها، اغلب سنگین‌تر و پایدارتر از سیگارهای 

سنتی است.
  تغییر چهره زنانه دخانیات از تابو تا ژست اجتماعی

  یکی از بحرانی‌ترین بخش‌های این گزارش، افزایش گرایش 
دختران نوجوان به دخانیات است. در سال‌های اخیر، سیگار 
کشیدن از یک رفتارِ مخفیانه و ضدهنجار برای زنان، به یک 
»ژست روشنفکری« یا »ابزار استقلال« در فضای مجازی تبدیل 
شده است. تبلیغات پنهان در سریال‌ها و پست‌های اینستاگرامی، 
سیگار را بخشی از استایل و سبک زندگی مدرن بازنمایی می‌کنند. 
برای دختران نوجوان که در سن هویت‌یابی هستند، این »ژست 
اجتماعی« راهی برای دیده شدن و متفاوت بودن به نظر می‌رسد، 

غافل از اینکه فیزیولوژی زنانه در برابر آسیب‌های دخانیات به 
مراتب آسیب‌پذیرتر است.

   کافه‌نشینی و پیوند خطرناک قهوه و سیگار
  ترکمن‌نژاد به نکته ظریفی اشاره می‌کند: پیوند بیولوژیک و 
اجتماعی قهوه و سیگار. رواج بی‌رویه کافه‌های تاریک و دنج در 
سطح شهرها، بدون وجود پیوست‌های فرهنگی و نظارتی، بستری 
را فراهم کرده که در آن مصرف دخانیات »عادی‌سازی« می‌شود. 
کافئین و نیکوتین در یک چرخه هم‌افزا، میل به مصرف یکدیگر 
را تشدید می‌کنند. برای نوجوانی که می‌خواهد ساعاتی را دور از 
چشم خانواده بگذراند، کافه تبدیل به پناهگاهی می‌شود که بوی 
دود در آن نه تنها بد نیست، بلکه بخشی از اتمسفرِ بزرگسالی به 

حساب می‌آید.
فریبِ بخار؛ افسانه »سلامت« در سیگارهای الکترونیک

یکی از بزرگ‌ترین چالش‌هایی که در گزارش‌های میدانی با آن 
مواجه می‌شویم، تصور غلط نوجوانان درباره ویپ )Vape( و 
جویس‌های طعم‌دار است. شریف ترکمن‌نژاد به درستی اشاره 
می‌کند که این محصولات با »کاهش تحریک گلو« و »تولید 
بخارهای غلیظ«، حس کاذب بی‌خطر بودن را القا می‌کنند. اما 

واقعیتِ علمی چیست؟
نیکوتین موجود در ویپ‌ها اغلب از نوع »نمک نیکوتین« 
)Nicotine Salt( است که با سرعت بسیار بالاتری جذب 
خون و مغز می‌شود. برای نوجوانی که مغزش تا ۲۵ سالگی در 
حال تکامل است، این حجم از نیکوتین باعث تغییر در ساختار 
»قشر پیش‌پیشانی« )Prefrontal Cortex( می‌شود؛ بخشی 

از مغز که مسئول تصمیم‌گیری و کنترل تکانه است. به زبان ساده، 
ما با نسلی روبرو هستیم که قبل از یادگیری مهارت‌های زندگی، 

سیستم پاداش مغزشان توسط نیکوتین بازنویسی شده است.
   چرا دختران؟ واکاوی یک تغییر الگوی جنسیتی

 اگر به آمارهای دهه‌های گذشته نگاه کنیم، مصرف دخانیات در 
دختران نوجوان تقریباً نزدیک به صفر یا بسیار ناچیز بود. اما 

امروزه، فاصله جنسیتی در حال ناپدید شدن است. چرا؟
*سیگار به مثابه ابزار کنترل وزن:

* یکی از تبلیغات پنهان و بسیار کثیف صنایع دخانیات، القای 
این حس است که سیگار کشیدن باعث کاهش اشتها و لاغری 
می‌شود. در دنیایی که استانداردهای زیبایی اینستاگرامی بر 
نوجوانان فشار می‌آورد، سیگار به یک »داروی رژیمی« خطرناک 

تبدیل شده است.
*شکستن ساختارهای سنتی:

* برای بسیاری از دختران نوجوان، سیگار کشیدن نوعی بیانیه 
است؛ راهی برای نشان دادن قدرت و برابری با پسران در 
محیط‌های اجتماعی. آن‌ها سیگار را نه به عنوان یک ماده مخدر، 
بلکه به عنوان نمادی از »زن مدرن و مستقل« درک می‌کنند که این 

خود ناشی از فقدان الگوهای صحیح هویت‌یابی است.
  گذار از سیگار به مواد مخدر سنگین‌تر

اشاره به آمار ۹۰ درصدی معتادانی که شروع‌شان با سیگار و 
قلیان بوده، بسیار حیاتی است. این همان تئوری »دروازه ورود« 
است. وقتی سدِ روانی یک کودک ۹ ساله برای پکُ زدن به 
سیگار می‌شکند، مسیر عصبی برای تجربه مواد خطرناک‌تر هموار 

می‌شود. نیکوتین، آستانه تحمل لذت را در مغز بالا می‌برد و 
فرد پس از مدتی برای دریافت همان میزان دوپامین، به دنبال 

محرک‌های قوی‌تر می‌رود.
  اقتصادِ سیاسی دود؛ سود شرکت‌ها در برابر ریه‌های 

کودکان
   باید بی‌پرده نوشت: صنعت دخانیات یک صنعت »جایگزین‌محور« 
است. از آنجا که مشتریان قدیمی این صنعت بر اثر بیماری‌های 
ناشی از مصرف جان خود را از دست می‌دهند، این شرکت‌ها 

برای بقای خود چاره‌ای جز جذب »مشتریان جایگزین« ندارند. 
و چه کسی بهتر از یک نوجوان ۱۰ ساله که پتانسیل دارد تا ۶۰ 
سال آینده مشتری وفادار آن‌ها باقی بماند؟ طراحی بسته‌بندی‌های 
رنگارنگ که در گزارش به آن اشاره کردی، دقیقاً با هدف قرار 
دادن قفسه‌هایی است که هم‌سطح چشم کودکان و نوجوانان در 

سوپرمارکت‌هاست.
  راهکارهاعبور از شعار به شعور عملیاتی

الف( در سطح حاکمیتی و کلان: 
مالیات پلکانی سنگین: ایران یکی از ارزان‌ترین سیگارهای جهان 
را دارد. افزایش مالیات بر دخانیات و اختصاص مستقیم آن به 

ورزش و آموزش نوجوانان، اولین قدم است.
ممنوعیت فروش نخی: فروش سیگار به صورت دانه‌ای )نخی( 
باعث می‌شود حتی یک کودک با پول توجیبی اندک هم بتواند 
سیگار تهیه کند. جرم‌انگاری شدید فروش سیگار نخی و فروش 

به زیر ۱۸ سال باید از حالت فرمالیته خارج شود.
نظارت بر محتوای شبکه نمایش خانگی: سیگار نباید در دست 
قهرمانان محبوب سریال‌ها باشد. هر پکُ سیگار توسط یک 

بازیگر مشهور، هزاران پکُ را در دنیای واقعی رقم می‌زند.
ب( در سطح خانواده و مدرسه:

آموزش »نه« گفتن: مدرسه باید به جای آموزش صرفِ فرمول‌های 
ریاضی، مهارت‌های تاب‌آوری را به دانش‌آموز یاد دهد.

آگاه‌سازی درباره ویپ: والدین باید بدانند دستگاه‌های شیک و 
معطر در کیف فرزندانشان، اسباب‌بازی نیست؛ بلکه بمب ساعتی 

شیمیایی است.
  فردا خیلی دیر است

 »سن ۱۰ سالگی برای تجربه دخانیات«، یعنی ما در حال از دست 
دادن طلایی‌ترین دوران رشد سرمایه‌های انسانی کشور هستیم. 
دودی که امروز از گلوی یک نوجوان بالا می‌رود، فردا به شکل 
هزینه‌های سرسام‌آور درمانی، کاهش بهره‌وری ملی و فروپاشی 

خانواده‌ها به چشم جامعه فرو خواهد رفت.

زنگ خطر سقوط سن مصرف دخانیات در ایرانزنگ خطر سقوط سن مصرف دخانیات در ایران

دودی که به نوجوانی رسیددودی که به نوجوانی رسید

در سال‌های اخیر، سیگار کشیدن از یک 
رفتارِ مخفیانه و ضدهنجار برای زنان، 
به یک »ژست روشنفکری« یا »ابزار 
استقلال« در فضای مجازی تبدیل شده 

است

,,

سمیه هاشمی  پور/دریا
somayeh.hashemi      @yahoo.com93

 

شرایط بحرانی
 آزمون واقعی مهارتهای زندگی

یادداشت

در شرایط بحرانی مانند جنگ زندگی انسان 
با نا امنی، بی‌ ثباتی و فشار های شدید روانی 
و اجتماعی روبرو می‌ شود. در چنین وضعیتی 
بسیاری از ساختار های عادی زندگی افراد مانند 
امنیت شهری، دسترسی به خدمات درمانی، ثبات 
اقتصادی و حتی ارتباطات اجتماعی دچار اختلال 
می‌ گردد. در این شرایط مهارتهای زندگی از یک 
موضوع صرفاً آموزشی به ضرورتی حیاتی برای 
حفظ جان، امنیت خانواده و مدیریت شرایط دشوار 
تبدیل می‌شوند. افرادی که از آمادگی ذهنی، دانش 
 و مهارتهای لازم برخوردار هستند ، بهتر می‌توانند

  با آرامش بیشتر با بحرانها مواجه و تصمیمات 
سنجیده‌ تری گرفته و از بروز بسیاری از آسیبهای 
جسمی و روانی جلوگیری  نمایند.یکی از مهمترین 
مهارتها در شرایط جنگی آگاهی از اصول ایمنی و بقا 
است. افراد در این شرایط باید بدانند در زمان حملات 
 یا خطرات احتمالی چگونه رفتار نمایند، از چه 
مسیر هایی عبور و  در کدام مکان‌ برای پناه گرفتن 
امن‌ تر استفاده نمایند. شناخت نقاط امن و ایمن 
ساختمانها، دوری از مناطق پر خطر و توجه به 
هشدارها می‌تواند احتمال آسیب را کاهش دهد. 
داشتن برنامه قبلی برای شرایط اضطراری و آگاهی 
از مسیرهای خروج نیز به افراد کمک می‌کند تا در 
لحظات بحرانی دچار سردرگمی نشده و تصمیمات 
سریع و منطقی بگیرند.آشنایی با کمکهای اولیه در 
شرایط جنگ اهمیت بسیار حیاتی دارد. مسلم در 
شرایط بحرانی در بسیاری از مواقع دسترسی سریع به 
مراکز درمانی امکان‌ پذیر نیست و تا رسیدن نیروهای 
امدادی با تأخیر همراه باشد. در چنین شرایطی 
توانایی‌هایی مانند بند آوردن خونریزی، پانسمان زخم، 
کنترل شوک و ثابت نگه داشتن اندامهای آسیب‌دیده 
می‌تواند جان افراد را نجات دهد.وجود یک جعبه 
کمک‌های اولیه و آشنایی با نحوه استفاده از تجهیزات 
آن از مهم‌ترین اقداماتی است که می‌تواند در شرایط 
بحرانی بسیار مؤثر باشد.از دیگر مهارت‌های ضروری 
در زمان جنگ مدیریت منابع حیاتی مانند غذا و آب 
است. در شرایط بحرانی دسترسی به فروشگاه‌ها یا 
شبکه‌ های تأمین مواد غذایی محدود می گردد و 
ذخیره مواد غذایی کم‌ فساد مانند کنسروها، غلات 
و حبوبات و همچنین نگهداری صحیح آنها اهمیت 

زیادی دارد. در خصوص این نکته مهم مدیریت 
مصرف منابع موجود به افراد کمک می‌کند تا مدت 
بیشتری از ذخایر خود استفاده نمایند. در همین راستا 
آشنایی با روشهای ساده تصفیه آب مانند جوشاندن 
یا استفاده از مواد ضد عفونی‌ کننده می‌تواند از بروز 
بیماریهای ناشی از آب آلوده جلوگیری نماید.

مهارت اساسی دیگر در شرایط جنگی دسترسی به 
اطلاعات درست و قابل اعتماد نیز نقش بسیار مهمی 
در حفظ امنیت و آرامش افراد دارد. بی شک انتشار 
شایعات و اخبار نادرست می‌تواند موجب ایجاد 
ترس و تصمیم‌های اشتباه شود. بنابراین توانایی 
تشخیص منابع خبری معتبر، استفاده از ابزارهایی 
مانند رادیو باتری‌ دار و داشتن برنامه ارتباطی میان 
اعضای خانواده از اهمیت زیادی برخوردار است. در 
چنین فضایی تاب‌ آوری روانی نیز یکی از مهمترین 
مهارتهایی است که به افراد کمک می‌کند فشارهای 
روحی ناشی از جنگ را مدیریت نمایند. زندگی در 
محیطی پر از نگرانی، صدای انفجار، کمبود منابع و 
نا اطمینانی نسبت به آینده می‌ تواند باعث اضطراب 
و استرس شدید شود. در این شرایط حفظ آرامش، 
کنترل احساسات، حمایت عاطفی از یکدیگر و ایجاد 
فضای نسبی از امنیت در خانواده خصوصا کودکان 
و سالمندان اهمیت زیادی دارد. آشنایی با مهارتهای 
فنی ، تخصصی و عملی نیز در دوران جنگ کاربرد 
زیادی دارد. مسلم در چنین شرایطی خدمات عمومی 
مانند برق، آب یا تعمیرات شهری با اختلال روبرو 
می شود لذا افراد باید توانایی انجام تعمیرات ساده، 
استفاده از منابع جایگزین انرژی، نگهداری از وسایل 
ضروری و صرفه‌ جویی در مصرف منابع را داشته 
باشند. نکته مهم دیگر در شرایط بحرانی همکاری 
 و همبستگی اجتماعی افراد در افزایش امنیت و 
تاب‌ آوری جامعه از اهمیت خاصی برخوردار است. 
زمانی که افراد با یکدیگر همکاری می‌ نمایند و منابع، 
اطلاعات و تجربیات خود را به اشتراک می‌گذارند 
به طبع توان جمعی جامعه برای مقابله با بحران 
افزایش می‌یابد.  در مجموع مهارتهای زندگی در 
 شرایط بحرانی مجموعه‌ ای از توصیه‌های آموزشی و 
بهره گیری از ابزار هایی حیاتی برای حفظ جان، 
امنیت و کرامت انسانی به شمار می‌روند. تقویت این 
مهارتها به افراد کمک می نماید تا در دشوار ترین 
شرایط توانایی مدیریت بحران، حمایت از خانواده و 
حفظ امید به آینده را داشته باشند و جامعه را در مسیر 

عبور از بحران و بازگشت به ثبات یاری دهند.

الهه طریقی /دانشجوی دکتری مدیریت 
آموزشی و مدرس دانشگاه 

 

یادداشت

نسبت مستقیم استمرار قدرت ایران با افزایش جمعیت، به این معناست 
که قدرت ملی فقط از طریق تجهیزات، زیرساخت و سیاست‌های 
مقطعی به دست نمی‌آید، بلکه ریشه‌های آن در نیروی انسانی، ظرفیت 
اجتماعی، توان تولید آینده و امکان تداوم نقش‌آفرینی کشور شکل 
می‌گیرد. قدرتی که نتواند خود را برای سال‌های پیش رو بازتولید 
کند، دیر یا زود در معرض فرسایش قرار می‌گیرد؛ بنابراین جمعیت، در 
سطح راهبردی، یک سرمایه بلندمدت و پیشران ظرفیت‌های کشور به 
شمار می‌رود.افزایش جمعیت اگر همراه با برنامه‌ریزی درست باشد، 
به افزایش نیروی انسانی در افق میان‌مدت و بلندمدت منجر می‌شود 
و این موضوع برای اقتصاد، امنیت و اداره کشور اهمیت اساسی دارد. 
نیروی کار آینده، هم به معنی امکان تولید بیشتر است و هم به معنی 
توان مدیریت و سازماندهی در حوزه‌های مختلف. علاوه بر آن، 
جمعیت متکی به نسل‌های متعدد، ظرفیت رشد شبکه‌های آموزشی و 
مهارتی را هم افزایش می‌دهد و کشور را قادر می‌سازد منابع انسانی 
را از حالت بالقوه به توان بالفعل تبدیل کند. وقتی جمعیت در مسیر 
رشد پایدار قرار بگیرد، فرصت بیشتری برای برنامه‌ریزی آموزشی، 
اشتغال‌زایی و توسعه مهارت‌های کاربردی فراهم می‌شود.در شرایطی 
که اقتصاد با فشارهای برون‌زا و نوسانات درآمدی مواجه است، قدرت 
اقتصادی تا حد زیادی به کیفیت تقاضای داخلی و پایداری آن وابسته 
می‌شود. جمعیت بیشتر، می‌تواند تقاضای پایدارتر و گسترده‌تری در 
بازار داخلی ایجاد کند و این امر به رونق تولید و سرمایه‌گذاری کمک 
می‌کند. در مقابل، کاهش رشد جمعیت یا شکل‌گیری روند سالمندی، 
معمولًا با تضعیف تدریجی بازار داخلی، کاهش نیروی کار فعال و 

افزایش فشارهای هزینه‌ای همراه است.
   چنین تحولاتی برنامه‌ریزی اقتصادی را دشوارتر می‌کند و دولت 
و ساختارهای حکمرانی را در برابر موجی از هزینه‌های اجتماعی 
و مدیریتی قرار می‌دهد که می‌تواند اثر مستقیم بر تاب‌آوری کشور 
داشته باشد.از منظر امنیت ملی نیز جمعیت یک عامل تعیین‌کننده است. 
امنیت تنها به معنای واکنش کوتاه‌مدت نیست؛ بلکه به معنی امکان 
پیشگیری، بازدارندگی و تاب‌آوری در برابر بحران‌هاست. کشوری که 
از نظر جمعیتی توان سازماندهی، جذب نیرو و تداوم سرمایه انسانی 
در نهادهای کلیدی را داشته باشد، در بحران‌ها انعطاف بیشتری نشان 

می‌دهد.
   افزایش جمعیت با فراهم کردن پشتوانه انسانی برای حوزه‌های 
مختلف، به کاهش ریسک کمبود منابع انسانی در زمان‌های حساس 
کمک می‌کند و زمینه را برای سیاست‌های دفاعی، انتظامی و مدیریت 
بحران فراهم‌تر می‌سازد.در ساحت اجتماعی و راهبردی، جمعیت 
بیشتر می‌تواند به پایداری ساختاری کمک کند. هرچه ساختار 
اجتماعی و خانوادگی در گذر زمان با فرسایش روبه‌رو نشود، کشور از 
نظر حکمرانی و سیاست‌گذاری ثبات بیشتری پیدا می‌کند و هزینه‌های 

انتقال نسلی کمتر می‌شود. 
  همچنین استمرار یک جامعه با ترکیب سنی متعادل‌تر، توان بیشتری 
برای نوآوری، کارآفرینی و انتقال تجربه ایجاد می‌کند. در رقابت‌های 
راهبردی، کشوری که بتواند نسل‌های پیگیر و فعال تولید علم، تولید 
فناوری و توسعه نهادهای اقتصادی را در کنار هم داشته باشد، برای 
نقش‌آفرینی پایدار آماده‌تر است.با این حال، تأکید بر افزایش جمعیت 

به معنای اتکا صرف به عدد و بدون توجه به کیفیت زندگی نیست. 
فرزندآوری زمانی می‌تواند به یک روند پایدار تبدیل شود که خانواده‌ها 
احساس کنند آینده روشن‌تری پیش رو دارند. تحقق چنین شرایطی 
نیازمند هم‌زمان کردن سیاست‌های جمعیتی با سیاست‌های اقتصادی 
و رفاهی است. حمایت از هزینه‌های زندگی، تسهیل ازدواج، کاهش 
فشارهای مربوط به مسکن، بهبود کیفیت خدمات سلامت و درمان و 
تضمین دسترسی عادلانه به آموزش و مهارت‌آموزی، در نهایت تعیین 
می‌کند آیا تمایل خانواده‌ها به فرزندآوری تقویت می‌شود یا در اثر 
فشارهای اقتصادی تضعیف.در چارچوب همین ضرورت، هر سیاست 
جمعیتی باید به اشتغال جوانان و امکان تامین معاش هم ارتباط مستقیم 
داشته باشد. اگر خانواده‌ها با نبود فرصت‌های شغلی پایدار یا درآمد 
کافی مواجه باشند، انگیزه فرزندآوری کاهش پیدا می‌کند و برنامه‌ها در 

سطح اعلام باقی می‌ماند. 
  بنابراین وقتی گفته می‌شود استمرار قدرت ایران با افزایش جمعیت 
نسبت مستقیم دارد، منظور این است که سیاست جمعیتی باید پیوست 
اقتصادی و اجتماعی داشته باشد تا بتواند به تولید سرمایه انسانی واقعی 
منتهی شود.جمع‌بندی اینکه، افزایش جمعیت در نگاه راهبردی می‌تواند 
موتور تداوم قدرت ملی باشد؛ زیرا نیروی انسانی آینده را تولید می‌کند، 
ظرفیت اقتصادی و تقاضای داخلی را تقویت می‌نماید، عمق انسانی 
برای امنیت ملی را فراهم می‌سازد و به ثبات اجتماعی کمک می‌کند.
اگر این موضوع با برنامه‌ریزی دقیق برای رفاه، آموزش، اشتغال، 
مسکن و خدمات عمومی همراه شود، نتیجه آن تقویت قدرت ایران 
در افق‌های آینده خواهد بود و کشور را از مسیر فرسایش تدریجی 

دور می‌سازد.

فرزندآوری
سرمایه راهبردی ایران

زینب شکوه
gmail.comzeynabshokoh2323 @
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ورزشی

خبر

فعالیت تیم های پایه فولاد هرمزگان
 همچنان تداوم خواهد داشت

 گروه ورزشی// مدیر امور ورزش شرکت فولاد هرمزگان 
 گفت: فعالیت تیم های پایه فوتبال فولاد هرمزگان کما 
فی السابق تداوم دارد و مشکلی در خصوص تیمداری در رشته 
فوتبال وجود ندارد.به گزارش خبرنگار دریا ؛ محمد کارگران در 
این خصوص افزود: تیم های پایه فوتبال فولاد هرمزگان ظرف 
سال های گذشته با نگاه مثبت و حمایتی مدیرعامل و اعضای 
هیئت مدیره شرکت با حرکت اصولی و با برنامه در مسیر رشد 
و ترقی گام برداشته است.وی با بیان اینکه تیم فوتبال نونهالان 
فولاد هرمزگان برای نخستین بار در فصل جاری به جمع شش 
تیم نهایی صعود کرده است و منتظر مشخص شدن حریف بعدی 
خود است، اضافه کرد: تیم نوجوانان فولاد هرمزگان هم در 
مسیر صعود به لیگ برتر در حال فعالیت است و مشکلی در 
خصوص آماده سازی تیم ها وجود ندارد.مدیر امور ورزش 
شرکت فولاد هرمزگان با اشاره به اینکه فعالیت مدرسه فوتبال 
فولاد هرمزگان نیز از اول تیرماه با پایان امتحانات مدارس از 
سر گرفته می شود، خاطرنشان کرد: نگاه عالی مهندس رحیم 
در شرکت فولاد هرمزگان در استفاده از ظرفیت های بومی در 
تمامی بخش ها نیز در اولویت قرار گرفته است و در فصل 
آینده تیم های پایه فوتبال، فوتسال و فوتبال ساحلی فولاد 
هرمزگان در تمامی ارکان از ظرفیت نیروهای بومی استفاده 
خواهد شد.وی در پایان با بیان اینکه فولاد هرمزگان سردمدار 
حمایت از تیم های پایه ورزش در استان هرمزگان است، 
گفت: با نگاه مثبت و حمایتی مدیرعامل و اعضای هیئت مدیره 
شرکت فولاد هرمزگان مشکلی از بابت تداوم فعالیت ها وجود 
 ندارد بلکه با برگزاری جلسات تخصصی با مدیرعامل شرکت 
فولاد هرمزگان و نگاه ویژه شان خوشبختانه در فصل آینده با 
برنامه ریزی اصولی و بهره وری بیشتر در مسیر موفقیت های 

هدفمند گام برخواهیم داشت.

  

 گروه ورزشی //  مهدی فولادی در دیداری بی‌واسطه با جمعی از 
جوانان، ورزشکاران و فعالان این حوزه، به بررسی درخواست‌ها و مسائل آنان 

پرداخت.
   به گزارش خبرنگار دریا ؛ در این نشست که در محل دفتر مدیرکل برگزار شد، 
مشکلاتی نظیر کمبود تجهیزات ورزشی در مناطق محروم، مسائل اشتغال جوانان و 

حمایت از باشگاه‌های خصوصی مطرح و دستور پیگیری آن انجام شد.
   مدیرکل ورزش و جوانان هرمزگان در این دیدار با تأکید بر اهمیت ارتباط مستمر با 
مردم، قول مساعد برای رفع موانع موجود طی یک بازه زمانی مشخص را داد و گفت: 
»دربِ اتاق مدیرکل  به روی همه ورزشکاران و جوانان باز است و این دیدارها قطعا 

تداوم خواهد داشت.«

دیدار مردمی
 مدیرکل ورزش و جوانان هرمزگان 

سه امتیاز شیرین پالایش نفت بندرعباس دربرابر فرد البرز 
گروه ورزشی //  تیم‌ فوتبال پالایش نفت 
بندرعباس  در چارچوب هفته بیست و ششم 
رقابت‌های لیگ دسته یک فوتبال کشور 
)جام آزادگان( در برابر فرد البرز به پیروزی 
یک بر صفر دست پیدا کرد و موفق شد سه 
امتیاز ارزشمند این بازی در خانه کسب کند.

 به گزارش خبرنگار دریا ؛ این دیدار که در 
ورزشگاه خلیج فارس بندرعباس برگزار شد، 
در نیمه نخست آن، تیم پالایش نفت بندرعباس 
عملکرد خوبی داشت و ۲ موقعیت گل‌زنی به 

دست آورد.
   درمقابل تیم حریف توسط عباسعلی اکبری  
صاحب یک موقعیت تک‌ به‌ تک با دروازه‌بان 
پالایش نفت شد که ناکام ماند و در دقیقه۴۴ فشار 
تیم پالایش روی دروازه حریف واشتباه سنگربان 
حریف فرصت مناسبی بود که سید پیمان میری با 
ضربه تمام کننده موفق شدگل پیروز بخش رادر 

دروازه حریف جای دهد. وتیم پالایش نفت ، نیمه 
نخست را با پیروزی به رختکن رفت.در نیمه دوم 
تیم فرد البرز برای جبران گل خورده  با تغییراتی 

در سیستم بازی خود داد دست به حملات پراکنده  
 روی دروازه میزبان زد که آمادگی مدافعان 
تیم پالایش اجازه خودنمایی را به تیم حریف 

ندادند.
در ادامه تیم پالایش نفت بندرعباس توانست 
با تنها گل خود تا پایان بازی از آن محافظت 
کرده و با پیروزی زمین مسابقه را ترک کند.
 با این پیروزی تیم پالایش نفت بندرعباس با
 ۳۲ امتیاز در رده نهم جدول ایستاد و در هفته 
بیست وهفتم میهمان تیم پارس جنوبی جم خواهد 
بود.قضاوت این دیدار برعهده امید منفردیان، 
علیرضا شعرانی، حامد اقبال و امیر حسین یزدانی 
بود و مهدی مهدوی به عنوان ناظر فدراسیون و 
علیرضا کهوری ناظر داوری حضور داشتند.لیگ 
دسته یک فوتبال کشور با حضور ۱۸ تیم در حال 
برگزاری است ودرپایان این مسابقات سه تیم به 

لیگ برتر صعود خواهند کرد.

گروه ورزشی //رقابت های فوتبال 
خیابانی با قهرمانی تیم مرحوم مهرداد 
آسوری از محله کوی ملت به پایان رسید.

  به گزارش خبرنگار دریا ؛ نخستین دوره 
فوتبال خیابانی یادواره شهدای مدرسه شجره 
طیبه میناب پس ازمدت دوهفته از برگزاری 
این رقابت ها تیم های برتر آن مشخص 

شدند.
  در نخستین دوره این رقابت ها، تیم مرحوم 
مهرداد آسوری از محله کوی ملت عنوان 
قهرمانی را به خود اختصاص، تیم مرحوم 
طیب تختی به مقام دوم دست یافت و تیم 

شهید فواد اورنگی در جایگاه سوم ایستاد.
*  در بخش فنی

 عنوان آقای گل مسابقات به شهرام سلامی 
رسید. وعنوان فنی ترین بازیکن مسابقات 

مهران پایدار معرفی شد.
*  )مراسم پایانی مسابقات(

  مراسم پایانی مسابقات فوتبال خیابانی 
یادواره شهدای مدرسه شجره طیبه 
میناب و شهدای جنگ رمضان با حضور 

 مهدی نوبانی شهردار بندرعباس برگزار
 شد و با معرفی تیم‌های برتر به پایان رسید.
این دوره از مسابقات با همکاری سازمان 
شهرداری  ورزشی  اجتماعی  فرهنگی 
همگانی های  هئیت ورزش   بندرعباس، 

 استان هرمزگان و شهرداری منطقه چهار 
بندرعباس برگزار شد.

گروه ورزشی //  اردوی تدارکاتی تیم ملی فوتسال بانوان بزرگسالان 
از ۷ تا ۱۳ خرداد در مرکز ملی فوتبال برگزار می‌شود که اسامی 
دعوت‌شدگان اعلام و نام سه بازیکن از فولاد هرمزگان در این لیست 

قرار دارد.
   به گزارش خبرنگار دریا؛ اردوی تدارکاتی تیم ملی فوتسال بانوان 
بزرگسالان در سال جاری، از ۷ تا ۱۳ خرداد ماه به میزبانی مرکز ملی 

فوتبال برگزار خواهد شد.
   شهرزاد مظفر، سرمربی تیم ملی فوتسال بانوان، اسامی بازیکنان 
دعوت شده به این اردو را اعلام کرد که بر این‌ اساس، نام سه 
 بازیکن از هرمزگان در جمع ملی‌پوشان دیده می‌شود.فرشته کریمی، 
نسیمه السادات غلامی و ملینا مرزبان سه بازیکن ازفولاد هرمزگان 

هستند که به این اردو دعوت شده‌اند.

فوتبال خیابانی یادواره شهدای مدرسه شجره طیبه

 عنوان قهرمانی به تیم مرحوم مهرداد آسوری رسید

دعوت سه بازیکن فولاد هرمزگان به اردوی تیم ملی فوتسال بانوان

سوپر جام فوتبال شهرستان بندرعباس سوپر جام فوتبال شهرستان بندرعباس 

نور پاقلاتان جام قهرمانی را به خانه بردنور پاقلاتان جام قهرمانی را به خانه برد

 حسین نارنجی  نسب - گروه 
ورزشی // تیم نور پاقلاتان قهرمان 
فوتبال سوپر جام شهرستان 

بندرعباس شد.
  به گزارش خبرنگار دریا ؛ دوتیم نور 
پاقلاتان قهرمان لیگ برتر شهرستان 
بندرعباس و تیم مهرداد بندرعباس 
قهرمان جام حذفی بندرعباس برای 
تعیین تیم قهرمان سوپر جام فوتبال 
بندرعباس رودر روی هم قرار گرفتند. 
دراین دیدار که در ورزشگاه کارگران 
بندرعباس برگزار شد. دو تیم تلاش 
زیادی برای باز کردن دروازه های 
یکدیگر کردند، اما دوتیم با همه تلاشی 
که از خود نشان دادند نتوانستند دروقت 
قانونی توپی از دروازه ها بگذرانند و 
برای تعیین تیم قهرمان ضربات پنالتی 

نواخته شد. و در ضربات پنالتی این تیم 
نور پاقلاتان بود که در ضربات پنالتی 
بهتر عمل کرد وبا نتیجه ۵ بر ۴ حریف 
خودرا شکست داد. ومقام قهرمانی سوپر 
جام بندرعباس را از آن خود کرد. این 
بازی در ورزشگاه کارگران بندرعباس با 

قضاوت اسماعیل خودستان، محمدرضا 
علیزاده،امیر حسین رحیمی و علیرضا 
مدنی، نماینده علی دیو سار و ناظر 
حسن رئیسی بازی برگزار شد.‌ مراسم 
اختتامیه این دیدار  با حضور اسماعیل 
مرادی رئیس هیئت فوتبال شهرستان 

بندرعباس،  محمد رضا جمشیدی، 
و سایر مسئولان برگزار شد و به تیم 
قهرمان جام و مدال اهدا شد. اعضای 
تیم نور پاقلاتان : ابراهیم باژیان، بهروز 
مرادی نیا، محسن چگینی، حسن 
پرمون، امیر بیروزاده، قاسم جمالی، 
عرفان مرادی، صلاح رحیمی، حامد 
امیری، محمد امین بذله، صابر رضایی، 
فرزین باژیان، پدرام باژیان، علیرضا 
اقتدار بختیاری، سجاد سالاری، حامد 

حاجبی، حسین جهانشاهی
کادر فی تیم : علی خوشکار سرپرست، 
سرمربی احمد اسپوتین، مربی۱همایون 

پشتاره، مربی۲ عبداله پشتاره، 
یوسف ارغده پزشکیار، یعقوب بازمان 
تدارکات، ابراهیم ارغده مدیر رسانه، 

سهراب پشتاره مدیرعامل باشگاه

گروه ورزشی //  از سری مسابقات لیگ دسته دوم فوتبال 
کشور و در هفته بیستم این رقابت‌ها، تیم شهرداری بندرعباس 

در مقابل آسمان گلستان به تساوی بدون گل دست یافت.
   به گزارش خبرنگار دریا؛ از سری مسابقات لیگ دسته دوم فوتبال 
کشور و در هفته بیستم این رقابت‌ها، تیم شهرداری بندرعباس میزبان 
تیم آسمان گلستان در ورزشگاه خلیج فارس بندرعباس بود.در این 
دیدار تیم شهرداری که در هردونیمه بربازی مسلط بود و می توانست 

حداقل به دوگل دست یابد با بی دقتی مهاجمانش به هدر رفت. 
دردومورد سنگربان حریف ناجی دروازه تیم خود شد. سرانجام دو 
تیم شهرداری بندرعباس و آسمان گلستان  پس از نود دقیقه تلاش 
بدون باز کردن دروازه های یکدیگر امتیازها  را تقسیم کردند. محمد 
کاظم بحرینی به کمک مجتبی مرادی و امید نصراله زاده قضاوت این 
دیدار برعهده داشتند. داور چهارم امیر حسین مستعلی زاده بود. ناظر 

بازی برعهده منصور جلالی بود.

تساوی شهرداری بندرعباس
  مقابل ‌آسمان گلستان در لیگ۲

برگزاری نخستین نشست کمیته مولدسازی 
اداره کل ورزش و جوانان هرمزگان 

گروه ورزشی //   نخستین نشست 
کمیته مولدسازی این اداره کل با هدف 
ساماندهی و  بهره‌برداری از دارایی‌های 

آن برگزار شد.
   به گزارش خبرنگار دریا ؛ در این 
نشست، مدیرکل ورزش و جوانان هرمزگان 
اظهارداشت: این اقدامات در راستای 
سیاست‌های کلان مولدسازی دارایی‌های 
دولت و تأمین منابع مالی برای تکمیل 
پروژه‌های نیمه‌تمام ورزشی و جوانان استان 
انجام می‌شود.در ادامه، مهدی مسیحی به 
عنوان مسئول مولدسازی و سرمایه‌گذاری 
اداره کل، فرآیند کامل مولدسازی را به 

اعضای کمیته معرفی و به صورت عملی 
نمایش داد.محمد رزم سرپرست دفتر فنی 
مهندسی اداره کل  گزارشی از مصوبات 
پیشین مولدسازی را ارائه و  لزوم اجرای 
سریع تصمیمات دراین حوزه را ضروری 
دانست.بر اساس مصوبات جلسه، مقرر شد 
ضمن پیگیری اماکن مازاد در مرکز استان، 
نسبت به شناسایی و احصای این اماکن در 
شهرستان‌ها نیز اقدام فوری صورت گرفته و 
گزارش نتایج به دبیرخانه کمیته ارسال شود.
لازم بذکراست، احکام اعضای جدید کمیته 
ابلاغ و شرح وظایف هر یک به روشنی 

تشریح شد.
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طالع بینی

سید ابوالحسن جعفری سرویس استان ها //
ساختمان کتابخانه »بانو مصلحیان« در بوشهر که 
قدمت آن به سال ۱۲۶۰ هجری شمسی می‌رسد، 
با سرمایه‌گذاری ۱۰ میلیارد تومانی مرمت و 

تجهیز شد.
  به گزارش خبرنگار دریا ؛ آیین بهره‌برداری از 
ساختمان مرمت‌شده کتابخانه مصلحیان بوشهر با 
حضور آزاده نظربلند، دبیرکل کتابخانه‌های عمومی 
کشور و جمعی از مسئولان استانی برگزار شد.  
نظربلند در این آیین با تقدیر از حمایت‌های مدیریت 
استان از کتابخانه‌های عمومی، اظهار کرد: در استان 
بوشهر شاهد تعداد نسبتاً مناسبی کتابخانه عمومی، 
نقطه خدمت و جمعیت خدمت‌گیرنده هستیم، اما با 
توجه به جمعیت و بر اساس آمایش سرزمین، تعداد 

کتابخانه‌های عمومی استان می‌تواند بیشتر شود.  وی 
افزود: توسعه فضاها و منابع کتابخانه‌های عمومی 
استان و ارتقای سطح کیفی خدمات‌رسانی در 
کتابخانه‌های استان در دستور کار نهاد کتابخانه‌های 
عمومی قرار دارد و امیدوارم به اهداف مورد نظر 
برسیم.  استاندار بوشهر نیز در این آیین اظهار کرد: 
توسعه هر جامعه و کشور از مسیر کتاب و کتابخوانی، 
علم و فرهنگ عمومی می‌گذرد و کتابخانه در این 
مسیر نقش بسیار مهمی دارد.ارسان زارع افزود: 
کتابخانه، نه تنها محلی برای نگهداری کتاب است، 
بلکه مکانی برای مطالعه و پژوهش، گفت‌وگو و اندیشه 
است که به همین سبب در انجمن کتابخانه‌های عمومی 
استان، از موضوعاتی که روی آن تاکید ویژه داریم، 
گسترش و نهادینه‌سازی فرهنگ مطالعه و تقویت 

کتابخانه هاست.وی خاطر نشان کرد: باید مسیری را 
طی کنیم که زمینه ارتقای سرانه مطالعه در استان بوشهر 
فراهم شود.استاندار بوشهریادآور شد: در گام نخست، 
با توجه به محدودیت‌های منابع مالی و بودجه‌ای، 
اولویت‌بندی کردیم که تکمیل پروژه‌های نیمه‌تمام 
و سپس تجهیز آنها انجام شود که از طریق کمیته 
برنامه‌ریزی شهرستان‌ها، اعتباراتی برای کتابخانه‌های 
عمومی در شهرستان‌های استان پیش‌بینی شده است.
زارع گفت: به سبب مشکلات ناشی از جنگ تحمیلی 
اخیر، تأمین اعتبار بسیاری از پروژه‌ها با مشکل مواجه 
شد و در سال جاری تلاش می‌کنیم، اعتبارات مورد 
نیاز پروژه‌های اولویت‌دار و ضروری فراهم شود.

وی بر توسعه فرهنگ مطالعه در جامعه تاکید کرد و 
افزود: لازم است، از ابزارهای فرهنگی و اجتماعی، 

بویژه رسانه‌های جمعی از قبیل صدا و سیما و استفاده 
از ظرفیت همایش‌ها و برنامه‌های نهادهای فرهنگی 
از جمله آموزش و پرورش، دانشگاه‌ها، حوزه‌های 
علمیه و مراکز فرهنگی و پژوهشی برای توسعه 
فرهنگ مطالعه و کتابخوانی در استان بهره ببریم.در 
این آیین، ساختمان تاریخی کتابخانه »بانو مصلحیان« 

که قدمت تأسیس آن به سال ۱۲۶۰ بازمی‌گردد، با 
سرمایه‌گذاری ۱۰ میلیارد تومان )شامل سه میلیارد 
تومان هزینه تعمیرات و هفت میلیارد تومان هزینه 
تجهیزات( به بهره‌برداری رسید. این ساختمان با 
زیربنای ۵۸۵ متر مربع در یک طبقه، برای استفاده 

علاقه‌مندان به مطالعه و کتابخوانی آماده شده است.

فروردین :
امروز نیازی نیست ذهن خود را درگیر 
مسائل نامشخص کنید. این کار فقط انرژی 
شما را هدر می‌دهد و سودی ندارد. به جای 
اضطراب، سعی کنید صبور باشید. آرامش بهترین راهنما 
برای موفقیت امروز شماست. در صحبت با دیگران بسیار 

دقت کنید. کلمات خود را با وسواس انتخاب کنید.
  اردیبهشت :

شرایط فعلی برای انجام کارهای جدید بسیار 
عالی است. هر قدمی که بردارید با موفقیت 
همراه می‌شود. اکنون بهترین زمان برای مرور 
اهداف بلندمدت شماست. خواسته‌های اصلی خود را با 
دقت بیشتری مشخص کنید. برای رسیدن به آن‌ها یک 

برنامه قدم‌به‌قدم بنویسید. 
  خرداد :

امروز یک مسئله فکری ذهن شما را به 
شدت درگیر کرده است. احساس می‌کنید در 
یک مسیر بدون بازگشت قرار گرفته‌اید. دلیل 
این حس گیر کردن در خاطرات گذشته است. این نگاه 
منفی مانع حرکت شما به سمت آینده می‌شود. گذشته را 

فقط به عنوان یک تجربه ارزشمند ببینید. 
  تیر :

امروز افراد مختلف میزان صبر شما را 
می‌سنجند. باید ظرفیت روانی خود را برای 
مواجهه با آن‌ها بالا ببرید. حفظ آرامش به شما کمک 
می‌کند شرایط را مدیریت کنید. رفتار ملایم شما نتیجه بسیار 
بهتری به همراه دارد. انعطاف‌پذیری امروز کلید موفقیت در 

روابط اجتماعی شماست. 
  مرداد :

کپی کردن کارهای دیگران هیچ سودی 
برای شما ندارد. باید روی استعدادها و 
ایده‌های شخصی خود تمرکز کنید. خلاقیت 
شما مسیرهای بسیار روشنی را نشان خواهد داد. استفاده 
درست از مهارت‌ها باعث پیشرفت سریع شما می‌شود. برای 
رسیدن به موفقیت نیازی به عجله کردن نیست. هر قدم را 
با دقت و آرامش کامل بردارید. شتابزدگی باعث می‌شود 

تعادل خود را به راحتی از دست بدهید.
 شهریور :

امروز نیازی نیست خود را به همه ثابت 
کنید. این کار فقط انرژی باارزش شما را هدر 
می‌دهد. تمرکز خود را روی اولویت‌های 
اصلی زندگی بگذارید. وقت خود را صرف کارهای مهم 
و شخصی کنید. امروز شانس در زمینه‌های مختلف با 
شما همراه است. از این فرصت بی‌نظیر برای بهبود شرایط 
استفاده کنید. تصمیم‌های مالی قاطعانه‌ای 

برای ساختن آینده خود بگیرید.
 مهر :

امروز احساسات شما ممکن است مانع 
پیشرفت شوند. اجازه ندهید تصمیم‌های شما بر پایه هیجان 
گرفته شوند. با نگاهی منطقی و باز به مسائل پیرامون نگاه 
کنید. این روش شما را از اشتباهات بزرگ دور می‌کند. 
توجه به جزئیات مسیر موفقیت را بسیار هموارتر می‌سازد. 
با دقت کامل هیچ فرصت طلایی را از دست نخواهید داد. به 

زودی یک خبر بسیار مهم از یک دوست می‌شنوید.
آبان :

وقت بیشتری برای شناخت نیازهای درونی 
خود اختصاص دهید. این کار باعث می‌شود 
تصمیم‌های بسیار مفیدی برای آینده بگیرید. 
پایداری در رفتار امروز کلید اصلی موفقیت شماست. تغییر 
مداوم نظرات باعث می‌شود دیگران به شما اعتماد نکنند. با 

جدیت کامل برنامه‌های خود را به جلو ببرید. 
 آذر :

امروز احتمال یک بحث بی‌فایده با همکاران 
وجود دارد. ادامه دادن این درگیری فقط 
آرامش شما را نابود می‌کند. تمرکز خود را 
به طور کامل روی وظایف شخصی بگذارید. امروز با یک 
فرد جدید برای اولین بار دیدار می‌کنید. شاید در برقراری 
ارتباط با او دچار مشکل شوید. دلیل این اتفاق استرس و 
فشار روانی فعلی شماست. به خودتان سخت نگیرید و 

اجازه دهید زمان بگذرد.
دی :

امروز تمام کارهای خود را با آرامش کامل 
انجام دهید. عجله کردن باعث بروز اشتباهات 
بسیار دردسرسازی می‌شود. فرصت طلایی 
برای استفاده از مهارت‌های شما فراهم است. توانایی‌های 
خود را برای رسیدن به اهداف بزرگ به کار بگیرید. انرژی 

خود را صرف کارهای واقعا مهم و ضروری کنید.
   بهمن :

اگر امروز برقراری ارتباط با دیگران برایتان 
سخت است، ناراحت نشوید. این موضوع 
نباید باعث ناامیدی و غصه شما شود. به 
جای فشار آوردن به خودتان، در خانه بمانید. کارهایی را 
انجام دهید که آرامش را به شما برمی‌گردانند. اتفاقات تلخ 

اخیر نباید روحیه شما را کاملا خراب کند.
  اسفند : 

اگر اطرافیان با ایده‌های شما مخالفت کردند، 
هرگز عصبانی نشوید. بحث و جدل هیچ 
کمکی به پیشرفت شما نمی‌کند. آرامش 
خود را حفظ کنید و نگاه مثبتی داشته باشید. اجازه ندهید 
نظرات منفی شما را از اهداف دور کنند. به حرف دیگران 
کاملا احترام بگذارید و خوب گوش کنید. این رفتار منطقی 
شرایط را به نفع شما تغییر می‌دهد. کارهای خیر به شما 

احساس امنیت عمیقی می‌بخشند.

احیای کتابخانه تاریخی مصلحیان بوشهر پس از ۱۴۵ سال

آرزو توکلی سرویس استان ها // از سوی اتاق 
بازرگانی کرمان و به مناسبت روز جهانی صنایع 
دستی، رویداد »صنایع دستی خلاق ترنگ« به 
مدت سه روز از ۲۰ تا ۲۲ خرداد در محل تالار 

فرهنگ و هنر کرمان برگزار خواهد شد.
به گزارش خبرنگار دریا ؛ این رویداد تلاش دارد با 
پیوند میان میراث فرهنگی، نوآوری، فناوری و بازار، 
زمینه عبور صنایع دستی از الگوهای سنتی و ورود 

آن به اقتصاد آینده را فراهم کند.
رئیس کمیسیون گردشگری و صنایع دستی اتاق 
بازرگانی کرمان پنجم خرداد در نشست هم‌اندیشی 
برگزای این رویداد اظهار کرد: در استان کرمان 
صنایع دستی بسیار خوب و باکیفیتی تولید می‌شود 

اما متاسفانه نگاهی خلاقانه به این حوزه نداشته‌ایم.
محمد افشاری‌پور اظهار کرد: در رویداد صنایع 
دستی خلاق ترنگ تلاش داریم صنایع دستی را 
به صورت خلاقانه و نوآورانه رشد دهیم.وی بیان 

کرد: استفاده از روش‌های گذشته برای صنایع دستی، 
بازارپسند نبوده و سبب جذب مشتری نمی‌شود، 
بنابراین راهی نداریم جز اینکه متناسب با نیازهای 
مردم و بازار، تولیدات صنایع دستی را به‌روزرسانی 
کنیم.در ادامه این نشست مدیر توسعه بازار و 
امور بین‌الملل اتاق بازرگانی استان کرمان به بیان 
توضیحاتی پیرامون برگزاری رویداد صنایع دستی 
خلاق پرداخت و گفت: این رویداد متوجه صنایع 
دستی خلاق است زیرا صنایع دستی استان کرمان 
نتوانسته‌اند به خوبی خود را معرفی و بازاریابی کنند؛ 
در همین راستا تلاش کردیم صنایع دستی خلاق 
استان را به پلتفرم‌های مطرح و برتر کشور متصل 
کنیم به همین دلیل از صاحبان پلتفرم‌ها نیز برای 
حضور در رویداد ترنگ دعوت کردیم تا ارتباط 
با صنایع خلاق استان شکل بگیرد.امین عبدالله‌نژاد 
افزود: به منظور حضور صنایع دستی مناسب و برتر 
در رویداد ترنگ، پرسشنامه‌ای تهیه شده و صنایع 

دستی پس از خوداظهاری و ارزیابی در رویداد 
شرکت خواهند کرد و اولویت با صنایع دستی است 
که صادرات یا فروش مجازی داشته باشند و در 
شرایط کنونی توانسته‌اند برای خود بازار ایجاد 
کنند.وی بیان کرد: برگزاری کلاس‌های آموزشی 
و پنل‌های تخصصی در حوزه بازار فروش فیزیکی 
و آنلاین از جمله برنامه‌های جانبی رویداد ترنگ 
است‌. عبدالله‌نژاد با بیان اینکه می‌خواهیم نمایشگاه 
ترنگ را در سال‌های آینده تبدیل به برند و آن را 
به عنوان نمایشگاهی تخصصی معرفی کنیم، افزود: 
صنایع دستی استان کرمان خاص و ارزشمند هستند 
و در این نمایشگاه تخصصی به دنبال این هستیم که 
صنایع دستی فاخر در جایگاه والا و به مخاطبان 
خود معرفی و به قیمت واقعی خود به فروش برسند. 
به همین دلیل پایش صورت می‌گیرد و برای معرفی 
تمام صنایع دستی رویدادها و نمایشگاه‌های متعددی 

در طول سال برگزار می‌شود.

برگزاری رویداد»صنایع دستی خلاق« در کرمان
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زاده سرویس  حائری  علیرضا 
استان ها // استاندار یزد از 
اجرای طرح نهضت عدالت 
آموزشی با ایجاد ۱۲۹ مدرسه 
در سطح استان خبر داد و 
نقش خیرین و صنایع را در این 

مسیر ستودنی دانست.
به گزارش خبرنگار دریا ؛ 
محمدرضا بابایی در جریان سفر 

به شهرستان اردکان و بازدید از 
طرح‌های آموزشی و ورزشی این 
شهرستان، ضمن تقدیر از عملکرد 
مدیریت ارشد اردکان اظهار کرد: 
از جمله  این شهرستان  فرماندار 
مدیران فعال و پویای استان هست 
که توانسته‌ در مدت کوتاه حضور 
خود تعامل خوبی میان بخش 
دولتی و خصوصی ایجاد کند.وی 

با اشاره به اجرای نهضت عدالت 
آموزشی در سراسر استان، گفت: 
در قالب این طرح، ساخت ۱۲۹ 
مدرسه در استان یزد آغاز شده 
است که با مشارکت ارزشمند 
اجتماعی  مسئولیت  و  خیرین 
صنایع، در هر شهرستان تعدادی 
مدرسه به این آمار افزوده می‌شود.
بابایی تصریح کرد: سهم شهرستان 
اردکان از این نهضت، ۱۸ مدرسه 
است که عملیات اجرایی آن‌ها 
آغاز شده یا در حال تکمیل است.
وی همچنین خاطرنشان کرد: یزد 
همچنان استان پیشقدم و پیشرو 
در تکمیل طرح‌های نهضت ملی 
مسکن در سطح کشور محسوب 

می‌شود.

ساخت ۱۸مدرسه جدید در قطب صنعتی یزد

نظر به اینکه عملیات  تحديد حدود پلاک 1747 فرعی از 12- اصلی هاجرمحمدی تختی فرزند حسن  
 ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی  به مساحت 89. 17866متر مربع واقع در قریه تخت بخش شش 
بندر عباس تا کنون به عمل نیامده است اینک به موجب این آگهی به استناد ماده 14 قانون ثبت، 
عملیات تحدید حدود پلاک فوق در روز یکشنبه 1405/03/31 در محل به عمل می آید،لذا  از 
متقاضی و کلیه مجاورین دعوت میگردد که در تاریخ و ساعت مقرر در محل حضور به هم رسانند. 
واخواهی مجاورین نسبت به حدود و حقوق ارتفاقی، از تاریخ تنظیم صورتمجلس تحدیدی ظرف 
مدت ۳۰ روز پذیرفته خواهد شد و معترض میتواند به استناد تبصره ۲ ماده واحده قانون تعیین و 
تکلیف پرونده های معترضین ثبتی که فاقد سابقه بوده و یا اعتراض آنها در مراجع قضایی از بین 
رفته است مصوب۱۳۷۳/۲/25 و ماده ۸۶ آیین نامه قانون ثبت، میبایست ظرف مدت یکماه پس از 

اعتراض به مراجع قضایی مراجعه و تقدیم دادخواست نمایند و گواهی تقدیم دادخواست را به این اداره ارائه نمایند، در غیر 
اینصورت این اداره مطابق مقررات نسبت به ادامه عملیات ثبتی اقدام خواهد نمود. 

  1405/140م/الف -تاریخ انتشار: ۱۴۰۵/۰۳/09
علی اصغر ولی پور-  رئیس ثبت اسناد و املاک ناحیه یک بندر عباس

آگهی تحدید حدود اختصاصی

قوه قضائیه 
سازمان ثبت اسناد و املاک کشور

اداره ثبت اسناد و املاک  
حوزه ثبت ملک ناحیه یک بندرعباس

نظر به اينکه آقاي مهران کريم نژاد فرد به استناد دو برگ استشهاديه شهود گواهي شده در دفتر خانه اسناد 
رسمي 60 قشم جهت دريافت سند ماليكت المثني نوبت اول به اين اداره مراجعه و مدعي هستند که سند 
مالکيت پلاک مذکور قطعه يک بخش هشت سند مالکيت صادر و تحويل مالک گرديده است که به علت 
جابجايي مفقود گرديده يک قطعه آپارتمان وضعيت خاص طلق با کاربري مسکوني به پلاک ثبتي 34096 
فرعي از 1939 اصلي ، مفروز و مجزا شده از 33755 فرعي از اصلي مذکور ، قطعه 5 در طبقه 3 و واقع 
 در بخش 08 ناحيه 00 حوزه ثبت ملک قشم استان هرمزگان به مساحت 102.4 متر مربع سند مالکيت

 مهران / کريم نژاد فرد فرزند مهرداد شماره شناسنامه 3720155277 تاريخ تولد 1369/04/31 صادره از سنندج 
داراي شماره ملي 3720155277 با جز سهم 6 از کل سهم 6 بعنوان مالک شش دانگ عرصه و اعيان با شماره 

مستند مالکيت 133059 تاريخ1398/03/12 دفتر خانه اسناد رسمي شماره 60 شهر قشم استان هرمزگان ، رهني شماره 133060 و شماره 
سيستمي 139805223056000776 مورخ 1398/03/12 دفترخانه اسناد رسمي شماره 60 شهر قشم استان هرمزگان که بنفع بانک مسکن 
شعبه درگهان قشم به مبلغ 235،694، 906 ريال به مدت 60 ماه ثبت گرديده است. لذابه استناد ماده 120 آئين نامه قانون ثبت و تبصره ذيل 
آن مراتب يک نوبت آگهي و متذکر مي گردد هر کس نسبت به ملک مورد آگهي معامله اي انجام داده و يا مدعي وجود سند مالکيت نزدخود 
مي باشد بايستي ظرف مدت ده روز از تاريخ انتشار اين آگهي اعتراض کتبي خود را به پيوست اصل سند مالکيت ياسند معامله رسمي به 
اين اداره تسليم نمايد بديهي است در صورت عدم وصول اعتراض در مهلت مقرر با وصول اعتراض بدون سند مالکيت ياسند معامله رسمي 

نسبت به صدور سندماليكت المثنى وتسليم آن به متقاضي اقدام خواهد شد. 1016 م/الف 
  تاريخ انتشار: 1405/03/09

محمد آرامش 

  رئيس ثبت اسناد و املاک قشم

آگهی فقدان سند مالکیت  

قوه قضائیه 
سازمان ثبت اسناد و املاک کشور 

حوزه ثبت ملک قشم

ثبت ۸ میلیون تن جابه‌جایی کالا در خوزستان 

حسن سیلاوی سرویس استان ها 
// سرپرست اداره‌کل راهداری و 
حمل‌ونقل جاده‌ای خوزستان، با 
اعلام ثبت ۸ میلیون و ۵۹ هزار 
تن جابه‌جایی کالا در استان طی دو 
ماهه نخست سال ۱۴۰۵، از فعالیت 
گسترده ناوگان جاده‌ای برای انتقال 
امام  بندر  از مبدا  کالاهای اساسی 

خمینی )ره( خبر داد. 
به گزارش خبرنگار دریا ؛ یزدان 
خسروی در جمع خبرنگاران با تشریح 
عملکرد دو ماهه جابه‌جایی کالا اظهار 
کرد: بر اساس داده‌های آماری، در 

فروردین و اردیبهشت‌ماه سال ۱۴۰۵، 
مجموعاً ۸ میلیون و ۵۹ هزار تن کالا 
در جاده‌های استان جابه‌جا شده و در 
همین مدت، ۴۷۳ هزار بارنامه مصرفی 
نیز صادر شده است که این اعداد بیانگر 
جایگاه راهبردی استان در زنجیره 
تامین کشور است. وی در خصوص 
عملیات ویژه جابجایی کالاهای 
اساسی افزود: بندر امام خمینی )ره( 
به‌عنوان گلوگاه اصلی کشور، نقشی 
حیاتی در امنیت غذایی دارد و بر همین 
اساس در دو ماهه ابتدایی سال، ۹۱ 
هزار و ۴۱۴ سفر برای جابه‌جایی ۲ 

میلیون و ۱۴۹ هزار و ۶۶۰ تن کالای 
اساسی از این بندر به ثبت رسیده 
است. خسروی با اشاره به عملکرد 
اردیبهشت‌ماه  در  گفت:  اردیبهشت‌ماه 
سال جاری، حجم جابه‌جایی کالای 
اساسی به یک میلیون و ۹۶ هزار و 
۳۶۴ تن رسید که این جابه‌جایی‌ها 
در قالب ۴۷ هزار و ۳۵۷ سفر 
جاده‌ای به مقاصد مختلف کشور انجام 
اداره‌کل راهداری و  شد. سرپرست 
حمل‌ونقل جاده‌ای خوزستان با تأکید 
بر اهمیت مدیریت بهینه ناوگان بیان 
کرد: تلاش مجموعه اداره‌کل بر این 
است که با پایش دقیق فرآیندها در 
پایانه‌های حمل‌ونقل، جریان جابه‌جایی 
کالا با بالاترین بهره‌وری تداوم یابد تا 
نیازهای کشور به نحو احسن تامین 
شود. خسروی در پایان خاطرنشان 
کرد: این اداره‌کل با بهره‌گیری از تمام 
ظرفیت‌های موجود و همکاری فعالان 
پایش مستمر روند  حوزه حمل‌ونقل، 
تخلیه و جابه‌جایی کالا را در اولویت 
برنامه‌های خود قرار داده است تا 
 هیچ وقفه‌ای در شبکه توزیع ایجاد 

نشود. 

آرزو توکلی سرویس استان 
تأکید  با  کرمان  استاندار   // ها 
برنامه  اجرای  ضرورت  بر 
آبریز  حوزه  مدیریت  جامع 
با  برنامه  این  گفت:  جازموریان 
اجرایی  دستگاه‌های  همکاری 
و دانشگاهیان تدوین شده و 
ورود  اولویت،  مهم‌ترین  اکنون 

آن به مرحله اجراست.
  به گزارش خبرنگار دریا ؛ 
محمدعلی طالبی در نخستین 
جلسه ستاد هماهنگی و مدیریت 
تالاب‌های استان کرمان با بیان 
اینکه حفاظت و احیاء تالاب‌ها 
نیازمند همکاری همه دستگاه‌های 
مسئول است، افزود: در مسیر 
اجرای برنامه، نقاط ضعف و 
مشخص  نیز  اصلاحی  نیازهای 
خواهد شد، اما نباید اجرای آن 

بیش از این به تأخیر بیفتد.
وی نگاه بهره‌ورانه به تالاب‌ها را 
یکی از الزامات احیاء آنها دانست 
و اظهار کرد: تالاب‌ها علاوه 
بر ارزش‌های زیست‌محیطی، 
حوزه  در  مهمی  ظرفیت‌های 
گردشگری، توسعه اقتصاد محلی و 
تقویت فعالیت‌های فرهنگی دارند.

   به عنوان نمونه، تالاب 
تالاب  و  انار  فرهنگ‌آباد 
جازموریان می‌توانند به کانون‌های 

توسعه گردشگری و معرفی 
ظرفیت‌های صنایع دستی و بومی 
منطقه تبدیل شوند.استاندار کرمان 
فرهنگ‌سازی و جلب مشارکت 
عمومی را از پیش‌نیازهای موفقیت 
برنامه‌های احیاء تالاب‌ها اعلام 
کرد و گفت: توسعه گردشگری 
طبیعی و بهره‌گیری از برند 
نقش می‌تواند  جازموریان   تالاب 

 مؤثری در افزایش حساسیت 
عمومی نسبت به حفظ محیط 
زیست و حمایت از جوامع محلی 
داشته باشد.      وی همچنین بر 
ضرورت توجه دستگاه‌های اجرایی 
و فرمانداران به مدیریت حوزه‌های 
آبریز تأکید کرد و افزود: طرح‌های 
اقتصادی و توسعه‌ای استان باید 
زیست‌محیطی  پیوست‌های  دارای 
و مسئولیت اجتماعی باشند تا در 

راستای تقویت و احیاء تالاب‌ها 
نیز ایفای نقش کنند.

  طالبی با اشاره به پیگیری 
ایجاد منطقه ویژه اقتصادی 
جازموریان بیان کرد: این ظرفیت 
برای  مناسبی  زمینه  می‌تواند 
تأمین بخشی از نیازهای حوزه 
محیط زیست و احیاء تالاب از 
 محل مسئولیت‌های اجتماعی و 
مشارکت بخش‌های اقتصادی 
فراهم کند.وی در پایان ابراز 
همکاری  با  کرد  امیدواری 
دستگاه‌های اجرایی، حمایت 
زیست  محیط  سازمان حفاظت 
و نظارت نهادهای مسئول، 
اقدامات مؤثر و ماندگاری برای 
 حفاظت از تالاب‌ها و تقویت

 محیط زیست استان کرمان به اجرا 
درآید.

در نخستین جلسه مدیریت تالاب‌های کرمان  اعلام شد

لزوم اجرای برنامه احیای تالاب جازموریان
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زنده یاد حاج ایوب دبیری نژاد

روزنامه منطقه جنوب کشور

آئین نامه اخلاق حرفه ای روزنامه دریا
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پایگاه اورژانس شهری سورو بندرعباس افتتاح پایگاه اورژانس شهری سورو بندرعباس افتتاح شدشد
گروه گزارش // پایگاه اورژانس پیش 
بیمارستانی شهری سوروبا حضور مدیر 
هرمزگان،  بیمارستانی  پیش  اورژانس 
جمعی  و  سلامت  خیرین  ستادی،  مسئولین 
از اهالی و معتمدین محله سورو بندرعباس 

افتتاح شد. 
    به گزارش خبرنگار دریا ، مدیر اورژانس 
پیش‌بیمارستانی دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان 
از آغاز به کار پایگاه شهری سورو بندرعباس 
در سومین روز از خردادماه خبر داد.وی با 
اشاره به پیگیری‌های دکتر پژمان شاهرخی 

رئیس دانشگاه، مشارکت خیرین سلامت و 
پشتیبانی سازمان اورژانس کشور در نوسازی 
ناوگان آمبولانسی، تأکید کرد: راه‌اندازی این 
پایگاه در راستای تحقق عدالت و توزیع متوازن 
 خدمات سلامت در سراسر استان صورت گرفته

 است.
  دکتر خوانچه مهر افزود: با توجه به پراکندگی 
جمعیتی بندرعباس و ضرورت کاهش زمان 
حضور بر بالین بیمار، راه‌اندازی این پایگاه در 
غرب شهر با همت انجمن خیریه خاتم‌النبیین و 
همکاری مدیریت باشگاه اروند سورو در مجموعه 

ورزشی اروند محقق شد تا خدمات فوریت‌های 
 پزشکی با سرعت بیشتری به شهروندان ارائه

 شود.
  خوانچه‌مهر با اشاره به وضعیت خاص 
بندرعباس به عنوان مرکز استان و دارا بودن صنایع 
استراتژیک از جمله پالایشگاه‌های نفت و گاز، 
صنایع فولاد و آلومینیوم، و اسکله‌های تجاری 
و مسافربری، تأکید کرد: به دلیل ماهیت صنعتی 
و حجم ترددها، افزایش پایگاه‌های اورژانس در 
 این شهر یک ضرورت است.امیدواریم با حمایت 
خیرین، همکاری شهرداری و اداره‌کل راه و 
شهرسازی در تأمین زمین و صدور مجوزها، 
شاهد توسعه زیرساخت‌های فوریت‌های پزشکی 

باشیم.
  در ادامه، محمدصالح پرُدل، از معتمدین خیرین 
سلامت اهل سنت، ضمن قدردانی از مدیریت 
گفت:  هرمزگان،  پیش‌بیمارستانی  اورژانس 
مجمع خیرین سلامت آمادگی کامل دارد تا برای 
تداوم این حرکت خداپسندانه و ارتقای سطح 
 خدمات اورژانس، در کنار دانشگاه علوم پزشکی 
 باشد تا شاهد افزایش رضایت‌مندی مددجویان 

باشیم.
  مدیر اورژانس پیش‌بیمارستانی هرمزگان 
با تقدیر مجدد از حمایت‌های دکتر پژمان 
شاهرخی رئیس دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان 
 و خیرین مشارکت‌کننده در راه اندازی این

  پایگاه که یکی از مناطق متراکم شهری را 
پوشش می‌دهد، خاطرنشان کرد: این پایگاه در 
 حال حاضر به صورت موقت در مجموعه ورزشی 
 مستقر شده است، اما با پیگیری‌های

  در حال انجام و حمایت خیرین، در آینده‌ای نزدیک 
 شاهد احداث ساختمان مستقل و تخصصی برای ارائه 
 خدمات بهتر به مردم عزیز خواهیم

 بود.
   خوانچه‌مهر در پایان، ضمن قدردانی از 
نقش‌آفرینی خیرین در نظام سامت، ابراز 
امیدواری کرد که با تداوم این مشارکت‌های 
خیرخواهانه، خدمات اورژانس پیش‌بیمارستانی با 
کیفیت مطلوب‌تر و به شکلی عادلانه‌تر در تمامی 

نقاط استان به مردم ارائه شود.

تسنیمتسنیمکاریکاتور

یادداشتاینفوگرافی

انتشار پنج‌هزارمین شماره از یک جریده مکتوب، صرفاً ثبت یک عدد در کارنامه فعالیت‌های 
رسانه‌ای نیست؛ بلکه تجلی پایداری، اصالت و تعهدی دوجانبه میان یک رسانه و افکار 
عمومی است. امروز که روزنامه »دریا« به ایستگاه پنج‌هزارمین شماره خود رسیده است، 
پیش از هر چیز شایسته است جبهه سپاس به درگاه آفریدگار بسَاییم که در این مسیر 
پرُفرازونشیب، توفیق داد تا این رسانه بتواند در حد توان خویش، بازتاب‌دهنده حقیقی 
صدای مردم و آیینه تمام‌نمای دغدغه‌های جامعه باشد.رسانه در تعریف اصیل خود، دیدبان 
امین جامعه و پل ارتباطی میان آحاد مردم و کارگزاران است. مطبوعات محلی و استانی، به 
واسطه نزدیکی بی‌واسطه با زیست‌بوم و متن زندگی مردم، بار سنگین‌تری از این مسئولیت 
را بر دوش می‌کشند. روزنامه »دریا« در تمام این سال‌ها کوشیده است تا فراتر از یک 
مخبرِ صرف، به عنوان عنصری پویا، دلسوز و راهگشا در سپهر اجتماعی و عمرانی استان 
نقش‌آفرینی کند. بزرگ‌ترین افتخار این جریده در مسیر پنج‌هزار شماره‌ای خود، عبور 
از مرزهای خبررسانی سنتی و ورود به عرصه »جریان‌سازی رسانه‌ای« و »مطالبه‌گری 
مسئولانه« بوده است. »دریا« هیچ‌گاه در برابر چالش‌ها و گره‌های کور توسعه شهری و 
استانی سکوت پیشه نکرد. در طول این سال‌ها، با تکیه بر قلم‌های متعهد موضوعاتی کلیدی 
در حوزه‌های عمرانی، زیست‌محیطی، فرهنگی و اجتماعی استان به مسئله اول افکار عمومی 
و مدیران تبدیل شد. این جریان‌سازی‌های مستمر، فراتر از طرحِ صورت‌مسئله، به ارائه 
راهکارهای علمی و عملی انجامید و در نهایت، به گواه کارنامه روشن این رسانه، گره‌های 
بسیاری از مشکلات شهر و استان با همین اهرم مطالبه‌گری گشوده شد. چه بسیار پروژه‌های 
نیمه‌کاره‌ای که با پیگیری‌های مداوم این روزنامه جان دوباره گرفتند و چه حقوقی از 

عامه مردم که در سایه این نظارت رسانه‌ای استیفا گردید.بی‌شک، ایفای نقش به عنوان 
»صدای مردم«، هزینه‌ها و مرارت‌های خاص خود را دارد. ایستادگی بر اصول حرفه‌ای، 
حفظ استقلال قلم، و ترجیح دادن منافع عمومی بر منافع گذرا، راهی هموار نیست. با این 
حال، آنچه روزنامه »دریا« را در این اقیانوس پرُتلاطم استوار نگاه داشت، پیوند عمیق و 
گسست‌ناپذیر با مخاطبان و تکیه بر باور راسخ به عدالت‌خواهی بود. این رسانه همواره تلاش 
کرده است تا نقد منصفانه را با پیشنهاد مشفقانه درآمیزد تا خروجی آن، نه ناامیدی جامعه، 
بلکه حرکت به سوی اصلاح امور و بهبود کیفیت زندگی شهروندان باشد.این دستاورد سترگ 
و ماندگار، مرهون تلاش‌های شبانه‌روزی و دلسوزانه خانواده بزرگ روزنامه »دریا« است؛ 
از مدیران دوراندیش، سردبیران و دبیران فرهیخته، خبرنگاران خط‌مقدم آگاهی و نویسندگان 
صاحب‌نظر، تا تلاش‌گران فنی، چاپ و توزیع که هر روز با عشق و ایمان، برگ دگری بر 
دفتر آگاهی این مرز و بوم می‌افزایند. مجاهدت خاموش این همکاران شریف، ستون اصلی 
خیمه پنج‌هزار شماره‌ای »دریا« است.اکنون در آستانه ورود به فصلی نو، روزنامه »دریا« با 
کوله‌باری از تجربه، سرمایه اجتماعی ارزشمند و اعتمادی که سخت به دست آمده، متعهدتر 
از پیش به راه خود ادامه می‌دهد. شماره پنج‌هزار، میثاقی دوباره برای پافشاری بر حقوق 
شهروندان، صیانت از هویت و اصالت استان و تداوم مسیر توسعه و آبادانی است. با ایمان 
به رسالت قلم و با تکیه بر همراهی بی‌بدیل شما مردم شریف، امید داریم که »دریا« همچنان 

زلال، جاری و اثربخش، در مسیر آگاهی‌بخشی و گره‌گشایی گام بردارد.
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